Духовные корни русских Побед
Литературно-музыкальный вечер, ко Дню Героев Отчества

Аудитория: 

учащиеся 8-х классов МАОУ СОШ №13
Оформление мероприятия: 

- книжно-иллюстративная выставка «Свет Православия»

- видео сопровождение

- аудиосопровождение

Участники мероприятия: 

ведущий №1, ведущий №2, чтец, библиотекарь с обзором литературы, отец Виталий – настоятель церкви Святого Благоверного князя Александра Невского г. Темрюка, представитель военного комиссариата Темрюкского района. 
Чтец:

…Русский Воин умеет сражаться.
Уважают его и враги.
Не сбежит он, не струсит, не сдастся.
Если жив, то он будет идти…


Не боится он ближнего боя.
Как боятся бойцы многих стран...
Не считает себя он Героем.
С другом делится - всем пополам.

Не даёт он лихим иноземцам
на колени поставить страну.
Ни французам не вышло, ни немцам - 
никогда, никому, никому!

Не склонИтся к земле под нажимом
тот, кого невозможно понять.
Мир гадает - ну, в чём же причина?
Почему он рождён побеждать?

Не поймут никогда иноземцы,
не дано им вовек осознать,
ни французам, ни туркам, ни немцам,
как с улыбкой идут умирать...

Как упав от разрыва снаряда,
умирая он шепчет: «Ура!!!»

Заслонил он собой тех, кто рядом.
Он спокоен - спокойна Душа.

Эту Душу не могут измерить,
в рамки с догмами взять и загнать.
Русский Воин рождён, чтобы верить.
Русский Воин рождён защищать.


Ведущий 1:
Добрый день, дорогие друзья! 

Ведущий 2: 

Добрый день, уважаемые гости!  У нашей страны яркая и богатая история, которая как большая Императорская Корона буквально усыпана блистательными именами. И среди них, бриллиантами первой величины являются отважные воины и талантливые полководцы - люди исключительной смелости и доблести, ратная слава которых не только не меркнет в веках, но до сих пор продолжает вдохновлять новые поколения защитников нашей Родины на беспримерные подвиги.  

Ведущий 1:
Невероятный героизм русских солдат во все времена изумлял даже врагов, которые ценой огромных потерь признавали непреложную истину: Россия — непобедима. И дело здесь не в какой-то «загадочной русской душе», а в том, что основой мужества наших предков были священная борьба за высшую правду и твердая надежда на Бога. 

Ведущий 2:
Поистине, религиозность народа России была одним из факторов неслыханного бесстрашия и блестящих побед ее армии. История хранит немало примеров, которые говорят о том, что именно горячая вера вдохновляла героев нашего Отечества, вселяла в их сердца благородство и великодушие, учила любви и жертвенности, питала необыкновенной силой богатырского духа. 

Ведущий 1:
Давайте сейчас еще раз тщательно всмотримся в наше прошлое и осознаем, что мы не авантюристы, не беглые каторжники, не пираты и не искатели приключений, а веками укоренный в своей земле народ с богатейшими духовными традициями, самобытной культурой и самосознанием. Народ, который с Божией помощью создал могучую державу и сформулировал высший смысл ратного служения Отчизне: «За Русь Святую! За Веру православную!», которая с веками превратилась в чеканный девиз: «За Веру, Царя и Отечество!». 

Ведущий 2:
 «Святы́й благове́рный вели́кий кня́же Алекса́ндре, моли́ Бо́га о на́с.» С такими словами обращаемся мы к своему небесному покровителю - великому князю Александру Невскому - самому прославленному, почитаемому и любимому князю Руси, который не только занял достойное место в ряду видных исторических деятелей нашей страны, но и подобно князю Владимиру был причислен Русской православной церковью к лику святых. 
Ведущий 1:
Для Александра Невского вера была превыше всего. Поэтому, когда ослабевшая от междоусобиц Русь оказалась меж двух огней, его тонкое историческое чутье позволило определить основную опасность для Русского православия. Он понял, что угрозу для самобытности и культурной идентичности Руси несёт не Восток, которому нужны были только наши карманы, а Запад, который стремился установить свое господство и власть католической церкви на русских землях.  
Ведущий 2:
Князь, поставивший против зловеще надвигавшихся крестоносцев свой меч, сделал тогда мудрый выбор, тем самым создав тот многонациональный «русский мир», который существует и поныне. Молодой, смелый, решительный... Ему было всего 20 лет, когда он разбил шведов на Неве, и 22 года, когда он потопил на Чудском озере закованных в броню тевтонских рыцарей.
Чтец:
Был первый натиск немцев страшен. 

В пехоту русскую углом, 

Двумя рядами конных башен 

Они врубились напролом. 

Как в бурю гневные барашки, 

Среди немецких шишаков 

Мелькали белые рубашки, 

Бараньи шапки мужиков... 

***
Они с открытыми глазами 

На немцев голой грудью шли, 

До кости пальцы разрезая, 

Склоняли копья до земли. 

И там, где копья пригибались, 

Они в отчаянной резне 

Сквозь строй немецкий прорубались 

Плечом к плечу, спиной к спине… 

***

Уже смешались люди, кони, 

Мечи, секиры, топоры, 

А князь по-прежнему спокойно 

Следит за битвою с горы… 

 
***
И, только выждав, чтоб ливонцы, 

Смешав ряды, втянулись в бой, 

Он, полыхнув мечом на солнце, 

Повёл дружину за собой. 


***
По льду летели с лязгом, с громом, 

К мохнатым гривам наклоняясь; 

И первым на коне огромном 

В немецкий строй врубился князь. 

И, отступая перед князем,

Бросая копья и щиты,

С коней валились немцы наземь,

Воздев железные персты:

Гнедые кони горячились,

Из-под копыт вздымали прах,

Тела по снегу волочились,

Завязнув в узких стременах,

Стоял суровый беспорядок

Железа, крови и воды.

На месте рыцарских отрядов

Легли кровавые следы

Одни лежали, захлебнувшись,

в кровавой ледяной воде,

Другие мчались прочь, пригнувшись,

трусливо шпоря лошадей.

Под ними лошади тонули,

Под ними дыбом лед вставал,

Их стремена, на дно тянули,

Им панцирь выплыть не давал.
Брело под взглядами косыми 

Немало пойманных господ, 

Впервые пятками босыми 

Прилежно шлёпая об лёд… 

Ведущий 1:
Мужественно и победоносно боролся Александр Невский с западными врагами, тонко и мудро берег своих подданных от татаро-монгол. Смирив свою гордость и признав главенство ордынского хана с видимой легкостью, он расстался с прошлой славой храброго воина и великого полководца, взамен сохранив для русского народа самое главное - надежду. Следующие поколения, ведомые примером князя, нашли в себе силы прекратить вражду, собрать воедино разрозненные русские земли и освободить Русь от зависимости, которая вышла из-под рухнувших стен Орды уже евразийской державой.
Ведущий 2:
 «Московское государство родилось на поле Куликовом» - эта фраза историка Василия Ключевского стала крылатой. Из глубины веков перед нами встает образ Московского князя Дмитрия Донского, который приняв на себя татарский натиск, явился добрым страдальцем за всю землю Русскую, а отразив этот натиск, превратился в национального великорусского государя. 

Ведущий 1:
Про Куликовскую битву слышали все и даже те, кто о ней ничего не знает. Это была не просто кровавая сеча, это была важная победа Руси, которая открывала путь к свободе русского народа от золотоордынского ига. Именно тогда, впервые в истории, Россия предстала как единое и мощное государство, способное постоять за свою независимость. Не московская, а общерусская рать разбила войско Мамая на Куликовом поле.  

Ведущий 2:
Самым знаменитым героем битвы стал, без сомнения, Александр Пересвет - монах обители Живоначальной Троицы, который участвовал в этом сражении с благословения своего игумена – Преподобного Сергия Радонежского. Сегодня мало кто представляет, с какой грозной и страшной силой пришлось сразиться на Куликовом поле духовно умудренному иноку-богатырю. Из летописей известно, что не знающий поражений искусный воин Челубей отличался не только физической мощью, но и особым боевым мастерством. Более трехсот раз побеждал он в смертельных поединках поэтому-то и был выставлен перед Мамаевым побоищем, чтобы еще до начала сражения духовно сломить русских. 

Чтец:
Выехав перед русским войском, Челубей поднял своего коня на дыбы и, грозно потрясая копьем, дерзко крикнул: 

- Эй, вызываю любого из вас! Кто покажет свою отвагу?!!

Гарцуя верхом на вороном жеребце, Челубей дико захохотал и помчался вдоль притихших рядов.

В этот миг к Дмитрию подскакал Александр Пересвет. Спешившись, он поклонился в пояс и обратился к товарищам:

- Не смущайся, князь, не смущайтесь, братие. Велик Господь наш и велика сила Его! Надменный ордынец не ожидает найти среди нас никого, равного себе, но я принимаю его вызов. Постою за честь земли русской! 

Вместо брони и шлема облачен был Александр, по завету своего старца игумена Сергия, в схиму ангельского образа. Вскочив на боевого коня, вылетел он из передних рядов русских с одним лишь копьем в руках. Челубей с вызовом посмотрел в его сторону и, прищурив глаза, оскалил зубы. Лицо же нашего богатыря было спокойно и сурово. Природа замерла, ветер стих, и звенящая тишина разлилась среди обеих ратей. Наконец, сотрясаясь огромным телом Челубей привстав на стременах, завизжал устрашающим воплем и стремительно помчался на Пересвета. Александр, обратив свой светлый взор к небесам и осенив себя крестным знамением, подобно молнии устремился навстречу недругу. Сблизившись, противники ударили друг друга тяжелыми копьями столь громко и сильно, что, казалось, поколебалось само место их битвы. Невидимая волна качнула передние ряды изумленных воинов обеих ратей, а кони бойцов, не выдержав напряжения, осели на задних ногах. Жеребец Челубея коснулся крупом земли, но, тут же, вскочил, и от рывка тело ордынца завалилось и рухнуло назад, застряв ногами в стременах. Пересвет, укрепленный Божией благодатью, чудом удержался в седле. Мгновением позже своего противника он навсегда сомкнул веки и поник головой, навалившись грудью на шею своего коня, который почувствовав смерть хозяина, тонко заржал и бережно вынес тело к своим разомкнувшимся рядам…
Тогда-то и закипела битва кровавая, заблестели мечи острые, затрещали копья тяжелые, покатились шлемы золоченые под ноги конские, а за шлемами и головы богатырские. 

 Меж тем в обители Живоначальной Троицы Преподобный Сергий Радонежский собрал всю свою братию и возносил Богу сердечные молитвы за успех великого дела. Телом стоял он на молитве в храме, а духом был на поле Куликовом. Прозревая очами веры все то, что там совершалось, он, как очевидец, ведал о постепенных успехах нашего воинства, время от времени называл павших героев по именам, приносил за них заупокойные молитвы и повелевал то же делать братии, наконец, возвестил им полное поражение врагов и прославил Всемогущего Бога.
Ведущий 1:
Уважаемые гости, у нас на мероприятии присутствует отец Виталий – настоятель церкви Святого Благоверного князя Александра Невского г. Темрюка, которому мы с почтением передаем слово. (О Русских Святых Воинах: Преподобный Илия Муромец, Праведный Иоанн Русский, Праведный Феодор Ушаков).

Ведущий 2:
Когда я думаю, способен ли народ 

Решать что-либо, чтоб не быть безликим, 

Мой взор уходит в тот далёкий год, 

Когда народ был истинно великим. 

Год тысяча шестьсот двенадцатый! Великий год, когда в едином духовном и ратном порыве народным ополчением под предводительством Минина и Пожарского от польских интервентов была освобождена Москва, и было положено начало выхода России из глубочайшего политического, духовного и нравственного кризиса, известного как Смутное время. 

Ведущий 1:
Бедствия тех страшных лет не щадили никого: ни простых, ни знатных, ни правых, ни виноватых. Всех трагических ее эпизодов не перечислить и на ста страницах. Вот как повествует исполненный любви к своему Отечеству и к истине добродетельный свидетель тогдашних ужасов Аврамий Палицын: «Россию терзали свои более, нежели иноплеменные: путеводителями, наставниками и хранителями Ляхов были наши изменники, первые и последние в кровавых сечах… Всех твердых в добродетели предавали жестокой смерти; метали с крутых берегов в глубину рек, расстреливали из луков и самопалов; в глазах родителей жгли детей… грудных младенцев, вырывая из рук матерей, разбивали о камни. Видя сию неслыханную злобу, Ляхи содрогались и говорили: что же будет нам от Россиян, когда они и друг друга губят с такою лютостию? Сердца окаменели, умы омрачились; вблизи свирепствовало злодейство... Гибли отечество и Церковь: храмы истинного Бога разорялись...» 
Ведущий 2:


Великая Смута XVII века взрастила не только интриганов, заговорщиков, клятвопреступников, убийц и самозванцев, но и множество героев, имена которых золотыми буквами навсегда высечены на скрижалях российской истории! Два святых Патриарха Иов и Гермоген призывали народ к освобождению Москвы от захватчиков, Троицкий архимандрит Дионисий побуждал граждан к осознанию необходимости восстановления государственности, прозорливый старец Борисоглебского монастыря Иринарх своей Духовной силой, твердой верой и святостью вселял в сердца людей надежду, которая помогала им больше, чем оружие. 

Ведущий 1: 

Важная роль в успешной борьбе над ненавистными врагами Отечества принадлежит Троице-Сергиевой Лавре. Около полутора лет вся страна с напряжением следила за неравным поединком малочисленных защитников святой обители с польско-литовскими отрядами и русскими изменниками. Ни ожесточенные вражеские штурмы, ни голод, ни холод не смогли сломить волю монахов и воинов. Их удивительная стойкость послужила примером для народных масс, которые укрепившись крестом и молитвой, поднялись на спасение гибнущей Родины.    
Ведущий 2:
Мало кто знает, что еще в 1613 году царь Михаил Федорович учредил «день очищения Москвы от польских интервентов», который отмечался 4 ноября. В 1649 году этот день был объявлен государственным праздником. Православная Церковь связала освобождение столицы с Празднованием Казанской иконы Божией Матери - главной святыней русского ополчения, сопровождавшей его от Нижнего Новгорода до Москвы. Таким образом, можно сказать, что сегодня День народного единства - это не новый праздник, а возвращение к старой традиции.
Чтец:
Стратег и тактик он в военном деле,
Учил солдат «Науке побеждать»,
Взял Рымник, Измаил и, в русских веря,
Он говорил: «Отчизна нам как Мать!»
Ревнитель новизны в своём искусстве,
Осуществил Альпийский переход…
Великий полководец, князь, граф русский
Удачливый в сраженьях патриот.

Ведущий 1:
Много было в России и храбрых генералов, и умных полководцев, но, ни один из них не заслужил себе такой громкой славы, как Александр Васильевич Суворов. Это был человек высокого ума, самоотверженной любви к Отечеству и глубокой веры в Бога. Об этом свидетельствуют письма и поучения военачальника, адресованные как близким ему людям, так и русскому воинству. Составленная им тетрадь «Капральских бесед» начиналась таким советом: «Молись Богу, от Него победа!» 

Ведущий 2:
Суворов был непоколебим в своем уповании на Бога и в этом следует искать источник его гениальности как полководца. Его блестящий переход через Альпы одними человеческими силами объяснить невозможно. Преданные союзниками, голодные, измотанные русские войска, карабкались по крутым обледенелым склонам и с ходу громили превосходящие силы противника. То, на что в наше время способны лишь подразделения спецназа, делала вся суворовская армия. «Знаешь ли ты трех сестер, которые перевели нас через горы?.., - говорил фельдмаршал Милорадовичу, - Они называются Вера, Надежда, Любовь - с ними Бог!»  

Ведущий 1:
Ни одного сражения Суворов не начинал, не обратившись с горячей молитвой к Господу. Перед штурмом неприступного Измаила беседуя с солдатами о сложности предстоящего дела, он давал воинам такое распоряжение: «Сегодня молиться, завтра - поститься, послезавтра - победа или смерть». И суворовские «чудо-богатыри» доказывали, что с Божией помощью все возможно! Штурм Измаила был поистине торжеством военного искусства. 

Ведущий 2:
Александр Васильевич Суворов был героем православной России, молитвенным генералом, который разработал особую военно-педагогическую систему, в основе которой лежали патриотизм и христианская человечность. Обучение у Суворова не ограничивалось только военной наукой — фельдмаршал развивал в офицерах и солдатах нравственное начало, поучая, что без добродетели нет ни славы, ни чести, что служить надо не за страх, а за совесть и что в самых сложных ситуациях необходимо держаться правды Божией и твердо за нее стоять.  

Ведущий 1:
Ни сломить, ни победить великого русского полководца не удавалось никому. Слишком силён был в нём православный стержень и горячий патриотизм. Суворов беспредельно любил Россию, ее культуру, традиции и русский народ, верил в непобедимость русского солдата и часто повторял: «Горжусь, что я русский!...». Самоотверженное и жертвенное служение Родине, вот в чем был смысл его жизни. «Жить – Родине служить»! - и в этом был весь Суворов.
Чтец:

Немало все мы в жизни перевидели,
Но что храним мы в памяти своей?
Я помню светлый образ Вседержителя
Над койкою прабабушки моей. 

Икона, потускневшая от времени,
Прошедшая насквозь ХХ век – 
Тот век, в котором жил во имя Ленина
В стране Советской каждый человек. 

Пока за сотворенными кумирами
Шагали мы по жизни налегке,
Она, такая тихая и смирная. 
Висела над кроватью в уголке. 

Бывало просыпалась утром рано я,
Заглядывала в щелочку тайком
И видела, как бабушка старательно
Шептала перед этим образком…

Ведущий 2:
Любопытный факт, но все попытки найти в истории какой-либо атеистический народ или хотя бы маленькое племя не увенчались успехом. Даже когда в горячо любимой Матери-России в начале XX века воцарился антицерковный террор, гонение и подавление религиозных чувств верующих в сокровенных тайниках сердца народного незримо горела могучая вера Христова, и свет этой веры не был погашен огнем зла.
Ведущий 1:
Оттого неудивительно, что в годы Великой Отечественной войны не только партбилеты и письма из дома носили на груди советские воины. Вместе со «смертельными медальонами» сегодня поисковики регулярно находят на полях сражений нательные крестики, небольшие иконки, ладанки, молитвословы и множество других предметов связанных с православной верой.  

Ведущий 2:
А сколько рассказов о том, как накануне битвы за Москву в небо поднялся самолет с чудотворной иконой Тихвинской Божией матери на борту, пилотируемым впоследствии маршалом авиации А. Головановым, о том, как, уходя в разведку, шептали: «С Богом!», как молились втайне перед началом наступления и крестились уже в открытую, поднимаясь в атаку, и как пронзало радиоэфир предсмертное: «Господи, помилуй!»

Ведущий 1:
В те зловещие дни сошлись два мира: западный – с надписью на армейской пряжке «С нами Бог» и безбожием в сердце; и русский – со звездой на ремне, но с Богом в душе. Поэтому закономерно, что Великая Отечественная война закончилась в ликующие Пасхальные дни и сатанинские силы, собранные со всей континентальной Европы, вновь были разгромлены русским православным воинством. 

Ведущий 2:
На протяжении веков православная вера укрепляла наш народ, помогала пре​одолевать трудности, звала на подвиги, а заповедная добродетель, что «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (Иоанн 15:13), — являла миру величие русской души. И сегодня боевое братство, готовность жертвовать собой за товарища остается особым отличием воинов России. Потому подвиги российских солдат и офицеров требуют отдельного и подробного освещения. Уважаемые гости, у нас на мероприятии присутствует представитель военного комиссариата Темрюкского района, которому мы передает слово. 
Ведущий 1:
Вообще, история — это не только факты. Наверное, самое главное, история — это уроки для потомков. И, если трудности, которые встретятся нам на пути, покажутся неодолимыми, если опустятся руки и упадут сердца, тогда вспомним о том, что в наших жилах течет кровь народа победителя. И как заблудившийся в пустыне путник с жадностью припадем к тому же источнику, из которого веками черпали силу и мужество наши предки, создавшие с крепкой верой в Бога великую Россию.  
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