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Как найти ту свою профессию, чтобы была по душе, чтобы она приносила пользу людям, себе, обществу?   

Работа библиотек по профориентации ведется с целью дать детям и подросткам ответы на все эти непростые вопросы. Главным выступает возможность предоставления молодому пользователю  широкой информации по вопросам получения образования, перспективам профессионального роста, востребованности определенных профессий на рынке труда, трудоустройстве молодежи на временные, сезонные виды работ.

Выбор профессии – один из серьезнейших шагов, стоящих перед каждым молодым человеком. От того, отвечает ли выбранная профессия его интересам и способностям, является ли востребованной на рынке труда, дает ли возможности для карьерного роста, зависит вся дальнейшая жизнь.
Данное методическое пособие поможет специалистам библиотек, работающим с молодёжью, дать правильные ориентации в выборе будущей профессии.
 I.
Вопросам профориентации и профадаптации молодежи уделяется внимание на государственном уровне. В апреле 2015 года Министерство образования и науки, Министерство труда РФ и Федеральное агентство по делам молодежи «Росмолодежь» была создана концепция профориентации молодежи до 2025 года. 
Одной из главных проблем для старшеклассников при выборе профессии зачастую является плохая информированность о том, какие профессии существуют, чем конкретно занимаются представители той или иной профессии и какие требования предъявляются к специалистам разных профессий. В решении существующей проблемы немаловажную роль играет профориентационная работа специалистов библиотек. 

Профориентационная работа состоит из нескольких компонентов:

· профессиональная информация – подробные сведения о знании и путях приобретения различных профессий;

· профессиональное просвещение – ознакомление с миром профессий, их содержанием;

· профконсультация – помощь Центра правовой информации.
Особенность библиотеки как профориентационного учреждения состоит в том, что профориентация ведется главным образом через источники информации, прежде всего книги, периодическую печать. Задача библиотеки – повысить информационную культуру и грамотность молодежи, научить их умению пользоваться информацией, чтобы правильно ориентироваться в многообразии мира профессий. Сегодня библиотека используют весь спектр форм и методов работы по данному направлению: беседы, встречи, информационные часы, книжные выставки, наглядные формы, профориентационные игры, презентации профессий, диспуты, мастер-классы, брошюры и буклеты.

Чтобы  помочь подросткам с профессиональным самоопределением силами сверстников, используется  принцип «равный – равному». К данному виду работы можно успешно привлечь волонтеров, студентов вузов, которые сами когда-то были учащимися школы,  которые способны оказать помощь подросткам в расширении представлений о самых разных профессиях, возможностях планирования своего профессионального пути.

Практика показывает, что наиболее эффективным при оказании помощи старшеклассникам в профессиональном самоопределении является  широкое привлечение студентов высших и средне-специальных учебных заведений в качестве волонтеров.
На организационном этапе можно проводить интересные встречи и тренинги для старшеклассников по профессиональному самоопределению. 

Профессиональная подготовка молодежи начинается еще в школьные годы. Реально школьник, особенно в подростковом возрасте, самостоятельно осуществить профессиональный выбор не может, так как он еще не готов осознать в полной мере все стороны своей будущей жизни. Недостаточная сформированность мотивов саморазвития личности школьника и ее готовности к выбору будущей профессии важная проблема, которую необходимо решать, не откладывая. Для этого требуется активизация работы по профессиональной ориентации. 
Как правило, все учебные заведения имеют собственные сайты, на которых размещается информация по вопросам обучения в них. Чтобы помочь старшекласснику быстро найти эту информацию библиотека может расположить на своих сайтах страницы профориентации. 

Вы собираетесь поступать? Хотите удачно построить карьеру? (как составить резюме, пройти собеседование, способы повышения квалификации (мастер-классы, вакансии для студентов);

Какая профессия Вам подходит? (перечень компьютерных диагностических систем);

Наши ресурсы (книги и периодические издания по профориентации молодежи).

Рубрика «По труду и честь: о профессиях, новые профессии» поможет узнать кто такой андеррайтер, байер, бастер, девелопер и т. д., в чем заключается суть этих и других новых профессий.

Интересной формой мероприятия является – информационное ток-шоу «Моя профессия». Участниками ток-шоу могут стать старшеклассники, стоящие перед выбором профессии. 

«Властелины сцены» – профессия – артист, «Все дороги ведут в банк» – профессия – банковский служащий;

«Профессия на века» – профессия – инженер-механик – эти и многие другие темы для мероприятий могут быть вдохновением для работы с молодёжью.
Активно в работе библиотеки по профориентации используются выставочные формы. Так можно организовать книжную выставку-просмотр «Вам, будущим профи: профессии сегодняшнего дня».

 Особенно значительна роль библиотек в оказании профориентационной помощи молодым в сельской местности. Там библиотека зачастую единственное место, где можно получить необходимые сведения. Здесь можно подготовить выставку-просмотр книг, буклетов и справочной литературы, призванной помочь выпускнику в выборе профессии. Специалисты могут подготовить      учащимся рассказ о профессиях, которые в ближайшие годы будут наиболее актуальными на рынке труда, будет дана информация об учебных заведениях, где можно получить упомянутые профессии. Можно подготовить памятки «Полезные советы будущему абитуриенту». Проводить увлекательные игры по профориентации, как например: «В какой профессии бросить якорь, или Охота на работу». Это игра с элементами тестирования на определение профессионального приоритета. 
В библиотеках идет активная работа по поиску новых форм профориентационной деятельности в тесном взаимодействии с центрами занятости населения, школами, профтехучилищами, филиалами вузов.

II.
Профессия должна быть любимой, а вовсе не модной. Это лучший способ избежать психологических проблем к кризису среднего возраста. И ни один социологический центр не назовет вам параметры, по которым можно исследовать модность. Шесть лет назад один из «модных» всплесков пришелся на юристов и экономистов — по данным хедхантинговых агентств, сейчас их очевидный переизбыток. А в этом году статистика заметила, что самой высокооплачиваемой является профессия финансового аналитика. Данный список ориентирован на два критерия — престиж и новизну. Престиж — чтобы зарплата была выше среднемосковского уровня в 700 у. е. Новизна — некоторые профессии из списка три года назад еще не существовали, и сейчас для них не придумано русских слов.

В данном методическом пособии предложен топ 20 самых модных профессий.
1. HR-менеджер

В функции HR входит не только поиск работников, но и их мотивация бонусами и премиями, а также помощь новичкам. Ему же приходится решать конфликты между отделами и организовывать корпоративные праздники. Карьерный рост HR-менеджера не заканчивается с назначением на пост начальника отдела. Дальше есть смысл стать «тренером» и проводить тренинги по подбору персонала для крупных корпораций.

(Зарплата: 2000—2500 у. е. Где учиться: МГУ им. Ломоносова, психологический ф-т, 203 6593, Моховая, 11, корп. 5, м. Охотный Ряд)
2. Промоутер

Диджеев у нас в городе хватает, а промоутеров, которые могут раскрутить клуб или организовать больше двух концертов в месяц, пока можно пересчитать по пальцам. (Зарплата: 1500—5000 у. е. Где учиться: Российская академия музыки им. Гнесиных, ф-т «Менеджмент организации», 291 3114, Поварская, 30/36, м. Арбатская)
3. Арт-консультант

Арт-консалтинг — это профессиональные консультации в области изобразительного искусства. Можно собирать коллекцию банку, нефтяной компании или богатому человеку, который вдруг почувствовал, что ему в спальне крайне необходимы картины. Арт-консалтинг бывает двух видов: а) ты собираешь заказчику коллекцию, руководствуясь принципом «это модно и будет расти в цене»; б) кто-то купил квартиру и хочет что-то повесить на стенку. В последнем случае арт-консультант — нечто среднее между дизайнером, архитектором и арт-дилером. Профессия перспективна, потому что потребительский бум в России продолжается и куча народу не знает, что бы еще такое купить к яхте, вертолету и гарему. Чтобы работать арт-консультантом, необходимы семейные (желательно) и личные связи, умение вести светский образ жизни. Профессионалов в этом бизнесе пока еще немного — по советской традиции многие «богемные тусовщики» зарабатывают, пристраивая одним своим знакомым картины из коллекций родителей других знакомых. Этим пока еще можно заниматься без образования. Но уже возникло новое поколение арт-консультантов, которые даже открывают галереи. У идеального арт-консультанта должны быть кандидатская степень из МГУ и опыт работы в крупном музее (Третьяковка, Пушкинский, Русский музей или Эрмитаж).

(Зарплата: 10—20% от сделки, то есть 5000—10 000 у. е. Где учиться: МГУ им. Ломоносова, Отделение истории искусств, 939 3634, Воробьевы горы, 1-й гуманитарный корпус, м. Университет)
4. Диетолог

Личный диетолог, так же как семейный врач, должен знать о вас все и общаться с вами как минимум раз в месяц. Также ему должны быть известны генетические особенности пациента, психологическое состояние и вредные привычки.(Зарплата: 800—1500 у. е. Где учиться: Кафедра диетологии в Российской медицинской академии последипломного образования (РМАПО), 2529363, 2-й Боткинский пр., 5, корп. 19, м. Динамо)
5. Инструктор по йоге

Инструкторы йоги обычно работают в спортклубах или специализированных школах, и каждый из них обязательно заводит собственную клиентуру. Обычно инструкторы выезжают на дом, но есть и такие, кто оборудует зал дома. Именно индивидуальные уроки (от 500 р.) и дают основной доход.(Зарплата: 800—1500 у. е.

Где учиться: Московская федерация йоги, Институт Исследования Кундалини, 514 5045, Б. Полянка, 3¾1, м. Полянка; Центр Аштанга Йога, тичерз-тренинги, 8 901 782 5410, Зоологическая, 30, м. Маяковская)
6. Сомелье

Специалисты, определяющие год урожая бордо на вкус и не путающие декантер с дебаркадером, востребованы не только в ресторанах и алкогольных компаниях. Это ведение частных курсов винной грамотности или составление персональных коллекций для клиента. Высший пилотаж — игра на мировых винных аукционах и личная коллекция вина как инструмент инвестиций. Но чтобы достичь таких профессиональных высот, учиться на сомелье лучше во Франции. Или хотя бы пройти там двухмесячную стажировку (от 1000 евро).

(Зарплата: 1000—3000 у. е. Где учиться: Школа «Ле Сомелье», 782 6363, Смоленская, 5, м. Смоленская)
7. Бренд-менеджер

Хороший бренд-менеджер обязан за время своей работы вывести порученный ему бренд на совершенно новый уровень — к примеру, внушить миллионам людей, что перед ними не обычный кефир, а богатый поливитаминами и минералами супердиетический напиток для успешных молодых людей. (Зарплата: 2000—4000 у. е.

Где учиться: МГУ им. Ломоносова, экономический ф-т, специализация «Реклама и маркетинг», 939 3634, Воробьевы горы, 2-й корпус, м. Университет)
8. Бьюти-редактор

Конечно, в глянцевом журнале лучше всего быть главным редактором, однако не у всех получается так хорошо, как у главы американского Vogue Анны Винтур. Если умерить свое честолюбие, можно подыскать ставку, где ответственности меньше, а удовольствия столько же. К примеру, должность бьюти-редактора — это мечта любой девушки от 18 до 35. И дело даже не в зарплате, а в том, что писать о любимых с детства баночках с кремами и пузырьках духов — сплошное удовольствие. Делать это за деньги — двойное удовольствие. А каждый день получать десятки этих баночек от рекламодателей абсолютно бесплатно — это мощный жизненный стимул и антидепрессант.(Зарплата: 900—1500 у. е. Где учиться: МГУ им. Ломоносова, ф-т журналистики, 203 6641, Моховая, 9, м. Библиотека им. Ленина)
9. Финансовый аналитик

Смысл профессии заключается в очень простой вещи — искусстве торговать. Ты либо это умеешь — и ты пригоден, либо нет — тогда профнепригоден. Со времен появления человека на Земле были люди, которые могли что-то хорошо продать — баранов, овес, вино. Карьерный рост заключается исключительно в росте прибыли. Основные признаки профессии — общение с людьми намного старше тебя и огромное количество звонков в день. Есть еще моральный аспект: иногда мучает совесть, если ты накануне впарил клиенту акций ЮКОСа на миллион, а они падают на следующий день на 20%. Но таковы законы рынка. Это и были первые брокеры. Перспективы же у человека нашей профессии любые — уехать в Нормандию и выращивать там коров, например.

(Зарплата: 9—15% от сделки, доход 10000—5000000 у. е. в год. Где учиться: Российская экономическая академия им. Плеханова, 237 8656, 237 9507, Стремянный пер., 36, корп. 3, м. Серпуховская)
10. Креативный директор

Должность мечты выпускников всех творческих вузов от Строгановки до РАТИ. Креативные директора требуются на телеканалах, в рекламных агентствах, прессе и книжных издательствах. Основная задача этого человека — придумывать новые образы, нестандартные идеи и оригинальные ходы. Еще ему неплохо бы заниматься творчеством на стороне — для поддержания авторитета среди коллег по компании. (Зарплата: 3000—5000 у. е. Где учиться: Высшая школа социально-управленческого консалтинга, повышение квалификации по специальности «Креативный директор», 506 7016, Товарищеский пер., 19, м. Таганская)
11. Дизайнер витрин

Крупные сети магазинов одежды держат на зарплате художника-оформителя, владельцы бутиков обращаются к знакомым дизайнерам или художникам. (Зарплата: гонорар от 2000 у. е. Где учиться: Российский государственный гуманитарный университет, кафедра «Арт-дизайн», 2506965, Чаянова, 15, м.Новослободская)
12. Nail-стилист

Стать мастером по nail art намного проще человеку с художественным образованием — как минимум надо уметь рисовать. Дизайн ногтей можно подразделить на три направления: подиумный (для показов коллекций моды), дизайн одного дня (для свадеб и карнавалов) и дизайн для повседневной жизни. (Зарплата: гонорар — 370—1965 р. за дизайн одного ногтя. Где учиться: учебный центр «Оле Хаус», 795 3993, Сергия Радонежского, 1, стр. 1, м. Площадь Ильича)
13. Личный стилист

Про них уже сочиняют анекдоты: личный стилист — человек, который за ваши деньги оденет вас так, как ему самому нравится. (Зарплата: гонорар — 500—1000 у. е. Где учиться: школа стилистов «Персона», 209 6969, 209 6968, Глинищевский пер., 6, оф. 10, м. Тверская.www.persona.ru)
14. Груммер

Услугами груммера пользуются все владельцы собак, нуждающихся в стрижке (пудели, терьеры, шнауцеры и т. д.). Стрижка собаки стоит от 1000 до 4000 р. в зависимости от породы, поэтому в больших городах у груммеров очень приличные заработки. Самые дорогие груммеры занимаются только выставочными собаками — таких мастеров очень мало и записаться к ним очень сложно. Новую смену груммеры растят себе сами — учат новичков в частном порядке. (Зарплата: 1000—1500 у. е. в салонах. Где учиться: частные уроки или стажировка в салонах: «Зоомарт», 718 1588, Шверника, 2, корп. 1, м. Академическая, «Милорд», 8 499 973 9411, 8 499 973 1991, Новослободская, 67/69, м. Савеловская)
15. Блоггер

Блоги, или интернет-дневники, в данный момент являются таким же потенциальным золотым дождем, как ресурсы вроде Rambler пять лет назад. Потому в ближайшее время быть блоггером будет очень прибыльно. Важно понимать, что блог можно купить только вместе с человеком, который его придумал и продолжает его вести. То есть продаются рекламная площадь и гарантированное количество посетителей. Сейчас в России существуют единицы людей, которые зарабатывают этим деньги, но они есть — например, журналисты Алексей Экслер и Максим Кононенко. (Зарплата 3000—5000 у. е. в месяц. Первый в рейтинге блог — от 200 000 до 1 000 000 у. е. в год. Где учиться: самообразование в интернете)
16. Guest relationship

Карина Григорян, ресторан Sky Lounge  Guest relationship — это человек, который занимается приглашением в ресторан или клуб и радушным приемом правильных гостей, а также созданием базы посетителей, знакомством с новыми людьми и правильным предложением услуг. В Москве эта профессия еще пока только зарождается — ее путают с промо, пиаром и хостес. Но ветераны ресторанного и клубного бизнеса понимают, что это такое, и пытаются растить кадры среди своего персонала. В идеале человек, претендующий на эту должность, должен иметь широкий круг знакомых и быть очень коммуникабельным. 

Зарплата: 1500—2000 у. е. для специалиста среднего звена. Где учиться: Российская академия государственной службы при Президенте Российской Федерации, ф-т клубного и ресторанного бизнеса, 436 9907, пр-т Вернадского, 84, м. Университет

17. Консультант по закупке продуктов

Основные функции частного консультанта — знать, у каких поставщиков лучше приобретать продукты. Консультант при ресторане обязан еще и заботиться об имидже и специализации заведения: для итальянского ресторана подобрать правильного поставщика макарон, а для французского — качественного сыродела. Частные клиенты платят консультантам за сведения, где взять продукты для аллергиков, экологически чистые или приготовленные на открытом огне.(Зарплата: 800—1500 у. е. Где учиться: Московская высшая школа экономики, курсы менеджмента по закупкам, 912 7793, Воронцовская, 21, м. Марксистская)
18. Эксперт страховой компании

Этим людям предлагают взятки так же часто, как и сотрудникам ГАИ. Самое ценное в данной профессии — опыт, позволяющий отличить вмятину в крыле, оставшуюся от столба, от вмятины, оставленной проезжавшим мимо Mercedes. Раньше о крутых страховых экспертах, расследовавших любое преступление не хуже сыщика, писали бестселлеры. Сейчас все по-другому, но от этого профессия не стала менее престижной.

(Зарплата: 1000—2000 у. е. Где учиться: тренинг-семинары в Союзе страховых брокеров, 233 3720, Б. Знаменский пер., 2, стр. 3, оф. 134, м. Кропоткинская)
19. Дизайнер интерьеров

Казалось бы, сейчас каждая вторая блондинка, обставившая дом мужа итальянской мебелью, считает себя дизайнером интерьеров, но работы остается непочатый край. Впрочем, и конкуренция на рынке нешуточная. Люди, занимающиеся дизайном всерьез, для того чтобы отличаться от блондинок, наращивают портфолио — публикуют проекты в специализированных журналах, участвуют в выставках, снимаются в «Квартирном вопросе» и «Школе ремонта». Причастность к телепроектам производит на клиента особенное впечатление — после появления в эфире канала «Домашний» можно смело замахиваться на полную переделку интерьера коттеджа в поселке Горки-2.

(Зарплата: 1500—4000 у. е. Где учиться: МАРХИ, 625 5361, Рождественка, 11, м. Кузнецкий Мост; Национальный институт моды, отделение «Дизайн интерьеров», 746 8834, 743 6082, Электрозаводская, 23, м. Электрозаводская)
20. Системный администратор

Пожалуй, самый востребованный человек в любом офисе. Во власти сисадминов рабочие процессы всех компаний города. Они знают секрет борьбы со спамом, владеют универсальным способом решения всех компьютерных проблем. Правда, при всем их всесилии, для того чтобы выйти на высший уровень зарплат, им необходимо получить сертификат (и не один) от Microsoft. А для этого необходим хороший английский.(Зарплата: 1000—3000 у. е. Где учиться: МГУ им. Ломоносова, ф-т вычислительной математики и кибернетики, 939 3010, Воробьевы горы, 2-й корпус, м. Университет)
Проанализировав профессиональную периодику и сайты российских библиотек, можно с уверенностью сказать, что сегодня процесс выбора профессии у молодежи приобрел другую направленность. Важным моментом становится объединение интересов и желаний личности с востребованностью на рынке профессий, возможностью получения образования, наличием дальнейших перспектив продвижения. Учитывая этот фактор, библиотеки используют в своей работе все новые и новые формы работы, тесно сотрудничая со школами, средними специальными и высшими учебными заведениями, центрами занятости и предприятиями городов и населенных пунктов.
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