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Море, море… Попробуйте найти  человека, который бы не любил  море! Взрывной шум волн или волнующий штиль. Море может быть таким разным, оно имеет очень переменчивый характер и может полюбить сегодня того, кого еще вчера не любил.
28 сентября 2017 года  –  Всемирный день моря! Цель этого праздника — привлечь внимание международной общественности к тому, какой невосполнимый ущерб морям и океанам наносят:  неконтролируемый вылов рыбы, загрязнение водоемов и глобальное потепление. 
Море — часть Мирового океана, обособленная сушей или возвышениями подводного рельефа. 
           Достаточное количество граждан нашей страны, ежегодно, в любое время года посещают морские курорты: кто-то – отечественные, а кто-то заграничные. Это уже стало привычкой, и надо заметить, очень полезной для здоровья. Морской воздух и морская вода дают отличное сочетание, оказывающее на организм и настроение человека исключительно положительное влияние. А созерцание бесконечных водных просторов наводит на  нас мысли о вечности, о космосе и пронизывает иной раз душу романтическими нотами. Огромное число людей по всей планете любит море. Не будь этого чувства, не существовал бы сегодня этот праздник, посвященный величественным водоемам. 
Всемирный день моря – праздник, который существует вот уже 38 лет. Учредили его в рамках 10-й сессии Ассамблеи Международной морской ассоциации. Это событие относится к концу 70-х гг. прошлого века. Всемирный день моря является одним из международных и всемирных дней Организации Объединенных Наций.

Вплоть до 1980-го года праздник этот выпадал ежегодно на 17 марта. После дату торжества подкорректировали: выделили для Всемирного дня моря день на завершающей сентябрь полной неделе.

Море - источник благосостояния во всем мире. Это и биоресурсы и энергия, смягчение климата и рекреационный ресурс. Но человечество само себя лишает великого дара природы, превращая моря в могильники радиоактивных отходов, полигоны для испытания ядерного и химического оружия, в места аварий нефтяных танкеров и хищнической добычи морепродуктов.
От прессинга цивилизации страдают все моря и океаны. Основным фактором негативного воздействия на моря, представляющим наибольшую угрозу для морской жизни, является чрезмерная эксплуатация морских биологических ресурсов, приводящая к их истощению. Ежегодно используются 70% мирового запаса рыбы, и это значительно превышает возможности ее естественного восстановления. Многие морские животные исчезли навсегда. Необходимо остановить разрушение самых обширных, богатых и в то же время уязвимых экосистем - морей и океанов.
Второй важнейший негативный фактор - загрязнение морей и нарушение естественных экологических процессов. Отходы бурения, сбрасываемые в море, частые разливы нефти с добывающих и разведочных платформ, очень вредны для морских обитателей.

Особенно большой урон морям наносят аварии нефтяных танкеров. Как показывает мировая практика, при перевозках нефти танкерами по морям, за последние 30 лет,  произошло более двадцати серьезнейших аварий, когда в мировой океан вылились тысячи тонн нефти. Усилия добровольцев по сбору мазута не могут спасти моря, побережья и гибнущих животных от нефтяного загрязнения. Необходима профессиональная юридическая и технологическая работа по предотвращению таких катастроф. Между тем,  в России этой проблеме уделяется мало внимания как государственными органами, так и общественностью, контроль за загрязнением морей и его предотвращение находятся на низком уровне. Экологи России давно обращаются с предложением немедленно приступить к разработке Федерального закона «О предотвращении загрязнения моря нефтью», аналогичного закону США. В 1989 году танкер, принадлежавший компании Exxon, потерпел аварию у берегов Аляски, где суровые природные условия схожи с российскими условиями. В море вылилось 40 тысяч тонн нефти и компании Exxon пришлось выплатить более 4-х миллиардов долларов штрафных санкций, но природа Аляски на месте катастрофы не восстановилась и через 13 лет. Спустя 2 года после этой катастрофы в Соединенных Штатах Америки был принят Федеральный закон «О загрязнении моря нефтью» (Oil Pollution Act), в котором самым тщательным образом прописаны все требования к танкерным перевозкам нефти в территориальных водах США (технические требования к танкерам, размер страховки, юридическая ответственность перевозчиков и т.д.). Благодаря данному закону за это время вблизи США не произошло ни одной катастрофы и имеется реальная возможность взыскания с виновной компании причиненного ущерба в полном размере.

Существуют реальные пути к смягчению и предотвращению угроз, связанных с воздействием человека на моря. Вот некоторые из них: коренная реформа рыбопромышленного производства, развитие рационального рыболовства, не истощающего морские ресурсы, создание национальной сети особо охраняемых морских природных территорий (заповедников, заказников, парков), проведение экологической оценки проектов по добыче нефти и газа на шельфе до начала этих проектов, интегрированный подход к управлению прибрежной зоной, целенаправленные и скоординированные усилия государственных и общественных организаций по сохранению морских животных, находящихся под угрозой исчезновения.

Наиболее важные проекты Морской программы Всемирного фонда охраны дикой природы (WWF) России осуществляются в морях Дальнего Востока и Баренцевом море. На Дальнем Востоке России действует содружество общественных экологических организаций, осуществляющих проект «Живое море». Главная его цель – формирование у населения позитивного отношения к проблеме развития устойчивого природопользования морских биоресурсов, а также практические проекты - очистка побережья от мусора и металлолома в местах размещения населенных пунктов, поднятие судов со дна и их переплавка, проведение молодежных экологических экспедиций.

День моря проводится в детских садах, школах, библиотеках в форме конкурсов, фестивалей, рассказывающих подрастающему поколению о богатстве подводного мира, о пользе морей и океанов для человека, а также о том, что каждый житель планеты Земля может сделать для их сохранения. Часто общественные организации отмечают этот праздник уборкой публичных пляжей, а также митингами и шествиями в защиту морей. 
Памятка для читателя.

Соблюдая эти элементарные правила, Вы сможете сохранить море живым:

- Увозите с собой весь мусор, который остался после вашего отдыха на берегу реки или моря.

- Не мойте в речке или море посуду с использованием синтетических моющих средств.

- Увидев погибших в большом количестве рыб, морских птиц, других морских животных - срочно сообщайте об этом в государственные органы или общественные экологические организации, чтобы причины гибели животных или факты загрязнения были вовремя и оперативно расследованы.

- Требуйте проведения государственной экологической экспертизы и общественных слушаний промышленного проекта, реализация которого может оказать отрицательное воздействие на морские экосистемы.

- Требуйте от государственных органов и коммерческих компаний соблюдения природоохранного законодательства и учета общественного мнения при принятии решений о реализации любого хозяйственного проекта.
Сценарий
 мероприятия,
посвященного празднованию
Всемирного Дня моря
Ведущий 1: Сегодня, в прекрасный осенний день, мы  поговорим с вами том, что напоминает нам о лете. 
«Утро. Солнце ещё не поднялось, только показался из-за гор оранжевый ореол. Вода «парует» лёгким йодистым туманцем. Море спокойно как никогда. Гладкое такое, как зеленоватая стеклянная поверхность. Кажется, что прямо с гальки можно ступать по этой поверхности, и она удержит. Но нет, воду чувствую на теле всё выше. И вот уже плыву, слегка раздвигая воду руками, вдыхая благодатные испарения. Вода прозрачная, серебристая, можно рассмотреть камни, покрытые водорослями. Отплываю подальше и оборачиваюсь посмотреть на горы во всей красе. Кажется, что они наступают на море. А оно пятится, унося меня с собой. Лежу на спине… Назвать это блаженством – не сказать ничего. И вот, наконец, медленно выползает сонное солнце, улыбаясь разливается, заполняет собою всё пространство. Слепит…»
Ведущий 2: Как вы уже поняли, сегодняшнее мероприятие посвящено празднованию Всемирного Дня моря.  Учрежден этот праздник был в 1978 году 10-й сессией Ассамблеи межправительственной морской консультативной организации. День моря призван напомнить об опасности, угрожающей внутренним и внешним морям, исходящую, в основном, от людей.
Ведущий 1: Поздравляем мы сейчас весь мир,
Ведь всемирный день сегодня моря.
Пусть господствует на море штиль.
Счастья всем, любви, добра, здоровья!

Ведущий 2: Море! Красотой своей манишь.
Пенных волн твой шелест бесконечен.
Смысл жизни ты для моряка.
Кто влюблен в тебя - твой раб навечно!
Ведущий 1: У моря много разных лиц:
Шторма и штили по соседству…
Оно не ведает границ,
Ему не чуждо лицедейство.
Под толщиной тяжёлых вод
Загадок спрятано немало…
С днём моря всех, кто им живёт!
Кому оно Вселенной стало!
 Ведущий 2: Планету, на которой мы живем, с большим правом можно назвать «планета-океан», чем «планета-земля». Ведь площадь Мирового океана более чем в 2 раза превышает площадь всей суши. Если все континенты покрыть водой Мирового океана, то образовался бы слой толщиной в 9 км! В океанах находится 1370 млн. км3 воды!
Ведущий 1: Термин «Мировой океан» ввел крупный советский географ и океанограф Ю. М. Шокальский. Под этим названием он подразумевал «совокупность той водной оболочки земного шара, главная особенность которой – соленость».
Мо́ре — часть Мирового океана, обособленная сушей или возвышениями подводного рельефа. Отличается от Мирового океана также гидрологическим, метеорологическим и климатическим режимом, что связано с их окраинным положением относительно океанов и замедлению водообмена из-за ограниченности связи с открытой частью.
Ведущий 2: В настоящее время принято разделять Мировой океан на 4 отдельных океана и 75 морей, включая крупные заливы и проливы.
- Как вы думаете, каково значение морей в природе и жизни человека?  (ответы участников)
Ведущий 1: Моря играют решающую роль в сохранении среды, влияют на климат земного шара и обеспечивают баланс мировой гидрологической системы;
Ведущий 2: Моря – главный поставщик кислорода, вырабатываемого фитопланктоном;
Ведущий 1: Если бы моря не обладали способностью удерживать тепло, большая часть Земли была бы необитаемой;
Ведущий 2: Море — арена трудовой деятельности для миллионов человек. Чтобы снарядить в плавание одного моряка или рыбака, 20 человек трудятся на суше и в портах: на судостроительных заводах, сетевязальных и канатных фабриках и других предприятиях. Больше 100 млн. человек, жителей побережий, так или иначе связаны с морем.
Ведущий 1: С древнейших времен океаны и моря — это дорога, связывающая разные страны. И в наши дни морской транспорт играет огромную роль в хозяйственной и культурной жизни народов. Более 65% мирового транспортного грузооборота приходится на морской флот.
Ведущий 2: Морская вода — неиссякаемое хранилище разнообразного химического минерального сырья. В ней растворены все химические элементы периодической системы Менделеева, даже золото и радиоактивные элементы. Вода — прекрасный растворитель. В среднем в 1 т морской воды растворено 35 кг различных солей, но добывают их пока сравнительно немного. Это дело будущего.
Ведущий 1: Океан содержит огромные запасы рыбы, съедобных моллюсков, ракообразных и водорослей. Общий мировой улов составляет в год 45 млн. т (по данным ООН). Из них в пресных водах добывают только 10%, остальное — в морях и океанах. Первое место в промысле занимают рыбы — 85%, затем киты — 6%, моллюски и ракообразные — 8% и водоросли — 1%. 
Ведущий 2: Моря таят в себе громадные запасы энергии. Как известно, под действием сил притяжения, идущих от Солнца и Луны, на Земле возникают морские приливы и отливы. Вода дважды или один раз в сутки подходит к берегу, затопляя часто обширные пространства. Уровень воды в отдельных местах поднимается на несколько метров. Такое регулярное движение воды таит в себе огромные запасы энергии. Сейчас эта энергия океана понемногу начинает использоваться. 
Ведущий 1: С поверхности Мирового океана испаряется ежегодно 448 тыс. км3 воды. Из них 107 тыс. км3выпадает над сушей. Так океан увлажняет земли, находящиеся далеко от его берегов. Напоенная им, зеленеет земля, созревают хлеба на полях, овощи в огородах, фрукты в садах. И как бы далеко от берега моря ни находилось место, где мы живем, всюду мы получаем дары океана. Они лежат на полках магазинов в виде пакетов соли, бочек рыбы, аккуратных банок консервов и многих других продуктов. Вы идете по улице и любуетесь облицовкой домов: белыми известковыми плитами. «Родина» известняка — морская пучина. Высоко в небе летит самолет. В сплав металла, из которого он построен, входит магний, добытый из морской воды. Всюду есть частицы великого Мирового океана.
Ведущий 2: Очень многими его богатствами уже пользуется человек, но они не составляют и тысячной доли того, что можно извлечь из его глубин. Настанет время, когда человек, вооруженный совершенной техникой, овладеет всеми богатствами подводного мира.
Ведущий 1: Вы прослушали сообщения  о значении морей в природе. А теперь мы хотим проверить ваши знания. Предлагаю вам поучаствовать в викторине и отгадать загадки: 

Для неё волна – качели,
И плывёт она без цели
Ниоткуда в никуда,
Вся прозрачна как вода.  (Медуза )
  
Глубоко на дне она
Словно на небе видна.
Но не светит и не греет,
Потому что не умеет.  ( Морская звезда )
   

Что за дивная лошадка?
Очень странные повадки:
Конь не сеет и не пашет
Под водой с рыбёшкой пляшет.
Назови его дружок:
Рыбок друг …  ( Морской конёк)
 
Как громадный пароход,
В океане он плывет,
Без трубы и без винта,
На спине его – фонтан.  (Кит)
  
Море синее прекрасно.
Только плавать в нем опасно!
Как бы вас не «хватанула»
Кровожадная …(Акула) 
Я вовсе не сороконожка!
Где столько взять для ног сапог?
Мне хватит восемь! Так немножко…
Ответьте кто я ?… (Осьминог)
 
Этот зверь клыкастый,
Вместо ног – ласты, 
Хвост по льду волочится, 
Мороза зверь не боится.  (Морж)
С моряками был он дружен,
Чем доныне знаменит.
Из морских зверей к тому же.  (Дельфин)
 
Далеко на самом юге,
 Где лишь лёд, мороз и вьюги,
 Не снимая черный фрак,
 В море прыгает рыбак. (Пингвин)
 
Возле скал под ветром влажным,
Кто, скажите, из зверей
На своих песчаных пляжах
Загорает у морей?  (Тюлень)
 

В глубине морской живет,
Быстро под водой плывет.
Много у нее иголок,
Как у ежиков и елок. (Рыба Ёж)
  

Есть у нас один работник -
На все руки мастер-плотник.
Хоть в воде его пила –
Не ржавеет никогда!  (Рыба-пила)
 Ползет в море паук –
 Восемь ног, пара рук.
 В руках клешни,
 В глазах – испуг.  (Краб)
 Она отлично всем знакома.
 Она всегда и всюду дома.
 Нет дома для неё родней -
 Дом постоянно вместе с ней.
 С такой защитой нет и страха.
 Кто – эта крепость?  (Черепаха)
 
На мели сидит, усами шевелит,
 А гулять пойдёт задом наперёд.  (Рак)
 
Обжил реки и моря,
Длинный он, но не змея.  (Угорь)
Будет страшно, если голод
Одолеет рыбу-…  (Рыба-молот)
Царство рыб, китов, кальмаров,
Звезд морских, медуз, кораллов.  (Море)
В тихую погоду
Нет нас нигде,
Как ветер подует -
Бежим по воде. (Волны)
Шторм на море иль туман,
Но где краешек земли
Знает каждый капитан.
Что горит для них вдали? (Маяк)
Плаваю на корабле,
Иногда лежу на дне,
На цепи корабль держу,
судно в море сторожу,
Чтобы ветер не угнал,
На волнах лишь покачал. (Якорь)
По морю идет, идет,
А до берега дойдет, тут и пропадет. (Волна на море)
Направо вода и налево вода, 
Плывут здесь суда и туда и сюда,
Но если захочешь напиться, дружок,
Соленым окажется каждый глоток. (Море)
Разбивая толстый лёд,
Он один вперёд идёт,
А за ним, только потом,
Корабли идут гуськом. (Ледокол)
Бела вата плывет куда-то. (Пена на море)
Он морских просторов царь,
Океанов государь,
Кладов он на дне хранитель
И,  русалок повелитель. (Нептун)
Кто скафандр надевает
И на глубину ныряет?
Кто в ботинках со свинцом
Ходит там по дну пешком? (Водолаз)
Нужна мне для рыбалки нить.
Хотел у продавца спросить,
Мол, есть она ль в продаже тут,
Да позабыл, как нить зовут.
Вспотел мой нос до блеска.
Я вспомнил! Это — … (Леска)
Нептун, явно, с кем-то в ссоре,
Если так бушует море!
Волны самых разных форм…
Что же с морем? В море … (Шторм)
Мы пугливы иногда,
Можем быть и храбрыми.
Окружает нас вода,
В ней мы дышим жабрами.
С чешуей и плавниками
Проплываем тут и там
И,  гуляем косяками
Мы по рекам и морям.  (Рыбы)
Поднимается волна
И,  закроет берег вскоре.
Это спутник наш Луна
Так притягивает море.  (Прилив)
Ведущий 2:  Вы такие молодцы. Давайте поаплодируем всем, кто участвовал в викторине. Ваша награда – сладкое угощение, которое вы сможете обменять на жетоны у наших ведущих по окончанию мероприятия.
Ведущий 1: Наша страна – Россия - морское государство. Берега ее омывают воды трех океанов и 12 морей.
Ведущий 2: Общая протяжённость береговой линии морей составляет 60 985 км;
Ведущий 1: Общая площадь акватории, находящейся под юрисдикцией России, составляет 8,6 миллионов км кв.;
Ведущий 2: Моря, входящие в состав Атлантического океана – Балтийское, Черное, Азовское, Каспийское;
Ведущий 1: Моря, входящие в состав Северного Ледовитого океана - Баренцево, Белое, Карское, море Лаптевых, Восточно-Сибирское, Чукотское;
Ведущий 2: Моря, входящие в состав Тихого океана – Берингово море, Охотское, Японское.
Ведущий 1: Самое мелкое в мире – Азовское море, его глубина не превышает 13,5м
Ведущий 2: Особенностью  Балтийского моря является избыток пресной воды. Баренцево море имеет большое значения для транспорта и рыболовства. Белое море одно из самых маленьких среди морей России. Берингово море названо в честь исследователя Витуса Беринга, под руководством которого оно исследовалось в 1725-1743 годах. 
Ведущий 1: Восточно-Сибирское море почти весь год покрыто льдом. Одно из самых холодных морей. Температура даже летом редко поднимается выше 0 градусов. Самое большое на Земле бессточное озеро, названное морем из-за того, что его ложе сложено земной корой океанического типа. Море Лаптевых названо в честь полярных исследователей двоюродных братьев Дмитрия и Харитона Лаптевых. 
Ведущий 2: Черное море – один из крупнейших курортов Евразии. Через акваторию Чукотского моря проходит линии перемены дат. Охотское море — источник очень ценных ресурсов. И далеко не только рыбных. На его шельфе уже разведаны достаточно крупные месторождения нефти и газа. Японское море на первом месте в РФ по множеству рыб и разнообразию видов.
Ведущий 1: Биологическое разнообразие морей, омывающих Россию, максимально на юге Тихоокеанского бассейна и постепенно снижается на север. Минимальным биологическим разнообразием отличается Черное море с его глубинным сероводородным горизонтом.
Ведущий 2: Обитатели моря — несколько сотен разновидностей животных, растений и одноклеточных организмов, чье существование неразрывно связано с морской стихией. Открытое море – место, где резвятся дельфины и без компаса находят дорогу морские черепахи. Спустившись под воду можно обнаружить микроскопически маленькие одноклеточные водоросли, тучи крошечных рачков, стаи рыб и кальмаров, а также целый комплекс обитателей моря, живущих в при поверхностных слоях воды.
Сейчас мы представим вашему вниманию десятку самых необычных обитателей морей.
Ведущий 1: Осьминог Дамбо - такое название это животное получило благодаря ухоподобным образованиям, выступающим из верхней части его головы, которые напоминают уши диснеевского слоненка Дамбо. Эти симпатичные существа живут на глубинах от 3000 до 4000 метров и являются одними из самых редких осьминогов. Крупнейшие особи этого рода составляли 1,8 метра в длину и весили около 6 кг. Большую часть времени эти осьминоги плавают над морским дном в поисках пищи — многощетинковых червей и различных ракообразных. К слову, в отличие от других осьминогов эти глотают свою добычу целиком.
Ведущий 2: Нетопырь короткорылый - эта рыба привлекает внимание, прежде всего, своим необычным внешним видом, а именно ярко-красными губами на передней части тела. Как считалось ранее, они необходимы для привлечения морских обитателей, которыми питается нетопырь. Однако вскоре удалось выяснить, что эту функцию выполняет небольшое образование на голове рыбы, называемое эской. Оно выделяет специфический запах, который привлекает червей, рачков и мелкую рыбу. Необыкновенный «образ» нетопыря дополняет не менее удивительный способ его передвижения в воде. Будучи плохим пловцом, он ходит по дну на грудных плавниках. Нетопырь короткорылый — глубоководная рыба, и обитает в водах близ Галапагосских островов.
Ведущий 1: Ветвистые офиуры - Эти глубоководные морские животные обладают множеством разветвленных лучей. Причем, каждый из лучей может быть в 4-5 раз больше, чем тело этих офиур. С помощью них животное ловит зоопланктон и другую пищу. Как и у других иглокожих, у ветвистых офиур отсутствует кровь, и газообмен осуществляется с помощью специальной воднососудистой системы. Обычно ветвистые офиуры весят около 5 кг, их лучи могут достигать 70 см в длину.
Ведущий 2: Трубкорыл-арлекин - Это один из самых малоизученных видов, умеющих при необходимости сливаться с дном или имитировать веточку водоросли. Именно рядом с зарослями подводного леса на глубине от 2 до 12 метров эти существа стараются держаться, чтобы в опасной ситуации они смогли приобрести окраску грунта или ближайшего растения. В «спокойное» для арлекинов время они неспешно плавают вниз головой в поисках пищи. Глядя на фотографию трубкорыла арлекина, несложно догадаться, что они находятся в родстве с морскими коньками и иглами. Впрочем, они заметно отличаются по внешнему виду: например, у арлекина более длинные плавники. К слову, такая форма плавников помогает рыбе-призраку вынашивать потомство. С помощью удлиненных брюшных плавников, покрытых с внутренней стороны нитевидными выростами, самка арлекина образует специальную сумку, в которой и вынашивает икру.
Ведущий 1: Краб-йети - В 2005 году экспедиция, исследовавшая Тихий океан, обнаружила на глубине 2 400 метров крайне необычных крабов, которые были покрыты «мехом». Из-за этой особенности (а также окраски) их назвали «крабы-йети». Впрочем, это был не мех в прямом смысле этого слова, а длинные перистые щетинки, покрывающие грудь и конечности ракообразных. По словам ученых, в щетинках живет множество нитчатых бактерий. Эти бактерии очищают воду от ядовитых веществ, выбрасываемых гидротермальными источниками, рядом с которыми обитают «крабы-йети». А также существует предположение, что эти же бактерии служат для крабов пищей.
Ведущий 2: Губка-лира - Она является одним из видов плотоядных глубоководных губок, и впервые была обнаружена у калифорнийского побережья на глубине 3300—3500 метров в 2012 году. Губка-лира получила свое название благодаря своему внешнему виду, напоминающему арфу или лиру. Так, это животное удерживается на морском дне при помощи ризоидов, корнеподобных образований. Из их верхней части тянется от 1 до 6 горизонтальных столонов, а на них на равном расстоянии друг от друга расположены вертикальные «ветви» с лопатообразными структурами на конце.
Ведущий 1: Клоуновые рыбы - Обитающие почти во всех тропических и субтропических морях и океанах рыбы из семейства клоуновых — одни из самых быстрых хищников на планете. Ведь они способны поймать добычу меньше чем за секунду! Так, увидев потенциальную жертву, «клоун» будет выслеживать её, оставаясь неподвижным. Безусловно, добыча не заметит его, ведь рыбы этого семейства своим внешним видом обычно напоминают растение или безобидное животное. В некоторых случаях, когда жертва подходит ближе, хищник начинает двигать эской, отростком переднего спинного плавника, который напоминает «удочку», чем заставляет жертву ещё больше приблизиться. И как только рыба или другое морское животное окажется достаточно близко к «клоуну», он внезапно откроет свой рот и проглотит добычу, потратив на это всего 6 миллисекунд! Такая атака настолько молниеносна, что её невозможно увидеть без замедленной съемки. Кстати, объем ротовой полости рыбы во время ловли жертвы зачастую увеличивается в 12 раз.
Ведущий 2: Рак- богомол - Обитающие на небольшой глубине в тропических и субтропических морях раки-богомолы обладают самыми сложными глазами в мире. Если человек может различать 3 основных цвета, то рак-богомол — 12. Также эти животные воспринимают ультрафиолетовый и инфракрасный свет. Такие глаза дают возможность ракам-богомолам распознавать различные типы кораллов, своих жертв и хищников. Кроме того, во время охоты раку важно наносить точные удары своими заостренными хватательными ногами, в чем также ему помогают глаза. К слову, справиться с жертвой или хищником, которые могут быть значительно больше по размеру, ракам-богомолам помогают и острые, зазубренные членики на хватательных ногах. Так, во время атаки, рак-богомол делает несколько быстрых ударов своими ногами, чем наносит серьезные повреждения жертве или убивает ее.
Ведущий 1: Удильщик, морской черт, рыба–рыболов - Это глубоководное чудовище может с легкостью стать ночным кошмаром любого дайвера и по праву считается самой уродливой рыбой на планете Земля. Будто бы стыдясь своего уродства, удильщики обитают на морских глубинах, куда не проникают солнечные лучи. Глубины, на которых обитают эти существа, поистине поражают воображение: так в 2006 году женская особь морского черта была обнаружена в Средиземном океане на глубине 1.86 км. Большую часть своей жизни рыбы-рыболовы проводят на самом дне, где зарываются в ил или песок. Вследствие глубоководного обитания кожа этих рыб имеет темно-серый или темно-коричневый цвет, что делало бы их невзрачными, если бы не огромная плоская голова, усеянная шипами и гигантская ротовая щель. На нёбе и челюстях имеется несколько рядов острых как бритва и загнутых вовнутрь зубов. Некоторые рыбы-рыболовы могут достигать 2 метров в длину и весить до 28 килограммов.
Ведущий 2: Рыба-капля - Эта рыбка чем-то напоминает человека с несчастным выражением лица, огорченного своим уродством. Обитает она в основном, у берегов Тасмании на глубине 800 метров и питается моллюсками и морскими ежами. У рыбы – капли нет воздушного пузыря, а тело состоит из желеподобного вещества, немного плотнее воды, что позволяет ей легко передвигаться по морскому дну.
Ведущий 1: Несмотря на то, что вода занимает 70% поверхности нашей планеты, моря и океаны так и остаются для человека загадкой. Исследовано не более 5% мирового океана, остальная его часть находится за пределами знаний людей. Но всем известно, как необдуманная деятельность человека и его ошибки влияют на море и его обитателей. А порой, ошибки эти дорогого стоят.
 Ведущий 2: Моря и океаны, их многочисленные обитатели находятся в опасности по вине человека, который загрязняет воды отравляющими веществами, пластмассовыми отходами, нефтепродуктами. Кроме этого, очень остро стоит проблема браконьерства и неконтролируемого вылова рыбы. Многие виды морских животных уже исчезли по вине человека, еще больше находится под угрозой вымирания. По данным ООН, за последние 100 лет такие виды рыб, как тунец, треска, марлин были выловлены на 90%. Около 21 миллиона бареллей нефти ежегодно выливается в моря и океаны. Синтетические отходы, сбрасываемые в крупные водоемы, являются причиной гибели миллиона морских птиц и 100 000 морских млекопитающих в год.
Ведущий 1: Мы должны помнить, что человек – это лишь часть природы. Уничтожая среду, от которой зависим, мы ведем себя к гибели.  Давайте сохраним нашу планету!

Аманова Татьяна
Что рассказать тебе о море?
Оно меняет цвет и свет.
Оно, штормя, с ветрами спорит.
И равных морю в мире нет.
Оно, как ласковый котёнок,
Мурчит тихонечко у ног.
Оно то - весело спросонок,
То своенравно, как Пророк.
Что рассказать тебе о море?
Оно - стихия кораблей.
Оно - простор мечты в растворе
Земных раздумий и солей.
Оно слезу в себя вбирает
И,  пищу разуму даёт.
Оно бурлит и замирает -
Меняясь, жизнь воссоздаёт.
Что рассказать тебе о море?

                                   *                *                  *

Море (Элегия)
Жуковский В.А.

Безмолвное море, лазурное море,
Стою очарован над бездной твоей.
Ты живо; ты дышишь; смятенной любовью,
Тревожною думой наполнено ты.
Безмолвное море, лазурное море,
Открой мне глубокую тайну твою.
Что движет твое необъятное лоно?
Чем дышит твоя напряженная грудь?
Иль тянет тебя из земныя неволи
Далекое, светлое небо к себе?..
Таинственной, сладостной полное жизни,
Ты чисто в присутствии чистом его:
Ты льешься его светозарной лазурью,
Вечерним и утренним светом горишь,
Ласкаешь его облака золотые
И радостно блещешь звездами его.
Когда же сбираются темные тучи,
Чтоб ясное небо отнять у тебя -
Ты бьешься, ты воешь, ты волны подъемлешь,
Ты рвешь и терзаешь враждебную мглу...
И мгла исчезает, и тучи уходят,
Но, полное прошлой тревоги своей,
Ты долго вздымаешь испуганны волны,
И сладостный блеск возвращенных небес
Не вовсе тебе тишину возвращает;
Обманчив твоей неподвижности вид:
Ты в бездне покойной скрываешь смятенье,
Ты, небом любуясь, дрожишь за него.

                                   *              *                  *
Елизавета Бойцова 
Море, я скоро буду.
Я тебя не оставлю, я тебя не забуду.
Я с тобой в горе, я к тебе в радость,
Я с тобой в непогоду и в шторм твой тебя не покину
Ты - мое счастье, ты - моя льдина.
Только так, давай без обмана?
Без боли, удушья
Я тебя не оставлю, только ты послушай
Я буду петь тебе ночью, и с рассветом 
Я не покину тебя, а с приветом, 
Буду снова сидеть с тобой рядом
Море, милое море, ты - глубже океана.
Твои волны меня тоже волнуют, 
Ты грустишь? давай я потоскую, 
Ты же друг мой, моя опора
Я с тобой посижу, я себя успокою
Море, мое милое море.
                                *               *             *

Полина Николаева

Пусть море останется морем всегда.
Пусть плещет, играет, искрится вода
И ласковым шумом зовёт нас прибой
В прекрасный и призрачный мир под волной.
И парус белеет, и чайки кричат,
И тёмные горы о чём-то молчат.
Чертой горизонт проступает вдали.
И кажется, ты далеко от земли –
От споров и ссор, телефонных звонков,
Обид, опрометчиво сказанных слов,
Вопросов, которые нужно решить…
Как хочется здесь обо всём позабыть!
Вкус соли морской ощутить на губах,
Поплавать в изменчивых бурных волнах,
У моря сидеть на хрустящем песке
И видеть, как солнце встаёт вдалеке.
Остаться бы здесь на всю жизнь, насовсем,
Чтоб сбросить тяжёлую ношу проблем
И больше не думать о них никогда!
Пусть море останется морем всегда…

                                 *              *                *         
Елена Веснова

В тихом шелесте волн столько музыки светлой!
Столько мощи и силы, столько ярких надежд!
Помашу кораблю я рукой загорелой,
Крик сирены веселой услышу в ответ.

Синих волн переливы прогоняют усталость,
Песня тихая где-то звучит  вдалеке.
Только море и день – ничего не осталось,
От недавней тоски на горячем песке.

Смыло море печаль и заботы, и планы,
Унесло их с собой в бесконечный простор,
Золотистым песком заискрились барханы,
С солнцем, с небом, со мною ведя разговор…

                               *             *              *

Богдан Худоверд

-Бывают ли на море волны золотые?-
Спросил у деда юный мальчуган.
Старик задумался, ведь в годы молодые,
Исколесил он много разных стран.
Видал и горы, каменные скалы,
Леса и джунгли, в сером поле спал,
А вот морские, голубые дали
Ни разу в жизни так и не видал.
-Не знаю, милый, я не плавал морем.-
Ответил дед и опустил свой взгляд -
Такой печальный и убитый горем…
-Но побывать, конечно, был бы рад.
-Наверное, там будет очень круто?-
Взглянул мальчишка дедушке в лицо.
И дед с улыбкой, грустной почему-то,
Ответил: «Ну конечно, хорошо».
Они стояли, возвышая взоры,
В просторы неба, в солнечную даль,
Где облака, как штормовое море
Волну качали - серую, как сталь.
А лучик солнца по волне ударил,
И,  золотом их взгляды ослепил, 
Одно из самых главных в жизни правил:
Не видел моря – значит ты не жил!

                               *                 *                   *
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