Весна! Женщины! Цветы!

Литературно-музыкальный вечер, посвященный Дню Жён-мироносиц

Аудитория: 

- активные читатели библиотеки
Оформление мероприятия: 

- книжно-иллюстративная выставка «Тайна по имени «Женщина»»
- выставка сутажной вышивки «Золотые руки» 

- видео сопровождение

- аудиосопровождение

Участники мероприятия: 

ведущий №1, ведущий №2, чтец, библиотекарь с обзором литературы, отец Иоанн – священник церкви Святого Благоверного князя Александра Невского г. Темрюка.  

Ведущий 1:        
Добрый вечер, дорогие друзья! 

Ведущий 2:

Добрый вечер, уважаемые гости! Удивительное дело – зимой человек радуется белому одеянию земли, крепкому морозцу, пушистым снежинкам, падающим с неба, но едва наступает первый месяц весны, и мы вдруг ощущаем, насколько устали от черно-белой зимней картины! Организм жаждет тепла и света, глаза – ярких красок, а душа, словно выбираясь из скорлупы - обновленного мира.
Ведущий 1:        
Первозданная природа словно откликается на наше желание: начинает преображаться, наполняться звуками, красками и запахами. Высоко в небе под облаками звонко поют птицы, тает мокрый снег, журчат весёлые ручьи, деревья, стряхивая с себя остатки зимнего сна, тянутся к яркому солнцу. Именно в эту волшебную пору робко появляются нежнейшие хрупкие творения – первые цветы.
Ведущий 2:

Признайтесь! Кто из нас не глядел в голубые глаза незабудок и с трепетом не прикасался к пылающим щекам тюльпанов, кто не любовался золотом лучистой ромашки и не останавливался в изумлении перед благородством розы? Испокон веков люди всегда питали любовь к этим очаровательным ароматным соцветиям, приносящим радость и эстетическое наслаждение, а еще… вдохновляющих художников, композиторов и писателей всего мира на создание великих произведений.
Ведущий 1:

Потрясенная красотой лилий Анна Ахматова писала:

Я лилий нарвала прекрасных и душистых,

Стыдливо-замкнутых, как дев невинных рой,

С их лепестков, дрожащих и росистых,

Пила я аромат и счастье и покой.

Ведущий 2:

Очарованный прелестью роз знаменитый советский поэт Самуил Яковлевич Маршак посвятил им такие строки:
О ней поют поэты всех веков.

Нет в мире ничего нежней и краше,

Чем этот сверток алых лепестков,

Раскрывшийся благоуханной чашей.
Ведущий 1:

Русский композитор Пётр Ильич Чайковский очень любил поэзию. А ещё он очень любил ландыши... 
О ландыш, отчего так радуешь ты взоры?
Другие есть цветы роскошней и пышней,
И ярче краски в них, и веселей узоры, —
Но прелести в них нет таинственной твоей. 

Да, да, не удивляйтесь! Автор этих строк – великий Чайковский. Тот самый, кто сочинил великолепный «Вальс цветов» из балета «Щелкунчик».
П.И.Чайковский – «Вальс цветов» (видеоклип)

Под «Вальс цветов» Чайковского,-
В каком-то упоении
От музыки божественной,
Что в плен Тебя взяла,-
Летишь Ты и не падаешь...
И чувства всё смятеннее!..
Как будто за спиной Твоей
Огромных два крыла!..

Ведущий 2:

В «Книге природы» цветы занимают особое место. Сколько изящества и очарования таят в себе даже скромные полевые букеты. Невозможно не удивляться бесконечному разнообразию линий и форм, нежнейшим оттенкам красок, смелым и изысканным сочетаниям палитры, перед которой бледнеют известнейшие полотна фламандских живописцев. 

Ведущий 1:

Останови, человек, свой суетный бег, наклонись к цветку, что растет для тебя, напоминая о совершенстве, вглядись в чистые переливы цвета, коснись руками атласа лепестков, вдохни тонкий аромат, и, если жива твоя душа, то она с умилением откликнется на это великолепие, сотворенное Богом.  

Ведущий 2:

В свое время Святой праведный Иоанн Кронштадтский говорил, указывая на цветы: «Это остатки рая на земле». Поэтому, наверное, неслучайно в поздней христианской иконографии, посланный Богом к Пресвятой Деве Марии Архангел Гавриил, изображается с белой лилией в руке.  

Чтец:

Цветы - остатки  Рая на Земле,

И может от того  мы так их любим.

Вдыхая аромат, любуясь в тишине,

Мы никогда о Рае не забудем!
Прекрасные цветы -  залог Любви, уроки красоты, 

Предвестники Божественного Света!

Пронзительны, щемящи  и легки,

Они нам и зимой подарят лето!
Порадуют и свежестью, и чистотой своей,

И нам пример преподнесут наглядный,

Напомнят нам о том, что лучше Рая нет,

И нам к нему стремиться надо безоглядно!
Ведущий 1:

Замечательный врач и художник мысли Архиепископ Лука писал, что женщины особенно любят цветы, и это делает честь их сердцам. Искренние, великодушные, горячие женские сердца… Можно ли во всей полноте изобразить их совершенную красоту или показать глубину их возвышенных чувств? Именно в женское сердце заложен сильный источник духовной любви - и в этом главная его сила.  
Ведущий 2:

Пришла в мир девочка… Каким трогательным и притягательным может быть этот удивительный цветок расцветший на земле! Ребенком она радует своих родителей нежной проникновенностью к ним. Девицей она излучает из себя созревающую в ней любовь, которая потом зажжет семейный очаг и будет поддерживать в нем чистый огонь. Благоразумной матерью она хранит духовную ткань Отчизны со всем своеобразием ее традиций и ткет ее дальше своим дочерям в наследство и поучение, а своим сыновьям в качестве желанного образца. 
Ведущий 1:

Чуткие, милые, изысканные и прелестные – все эти описания подойдут не только цветам, но и женщинам. Словно цветок, она призвана формироваться в тишине и покое, разворачиваться изнутри и в скромном смирении дарить радость и утешение. Все, что отнимает у нее дар быть источником любви, что обезличивает, унижает, обесценивает, делает женщину бездушной и циничной,– противно ее природе, а для народного духа вредно и даже опасно. 

Чтец:

Ты – женщина. Ты – мать. Сестра. Подруга.
Любимая, Хозяйка и Жена.
Ты – солнце. Ты – земля. Ты – мир. Ты – вьюга.
Ты – вера. Ты – надежда. Ты – весна.
Ты – счастье. Ослепительное счастье.
Ты – лучик ласковый. Ты – бархатный цветок.
Нет, лепесток цветочный. На запястье
Ты поцелуй. Ты – взгляда уголёк.

Ты – сон степей. Ты – чистое дыханье.
Ты – сок берёз. Ты – летний быстрый дождь.
Ты – бабочки свободное порханье.
Росинки утренней застенчивая дрожь.
***

Осколок зеркала. Златая чаша мёда.
Слеза солёная. И горькая полынь.
Бальзам на рану с каплей жгучей йода.
Луна. Звезда. Зарница. Неба синь.
***
Ты — женщина. Ты – мать. Жена. Подруга.
Любимая. Хозяйка. И сестра.
Вселенная. Страдание. И мука.
Ты – женщина. Ты – искра от костра….

Ведущий 2:

Наша русская история переплетена с образом русской женщины, более того - без нее нет никакой русской истории, нет русской литературы в ее полном великолепии чувств! Ореолом святости окружались в нашем народе не лучезарные дамы, а матери, хозяйки, жены, преданные своим мужьям и их делу, устроительницы дома, церквей и монастырей, подвижницы, мученицы во имя веры, во славу своего народа.  

Ведущий 1:

Посмотрите на мудрейшую из жён Российских, святую равноапостольную Ольгу. Как она сдержанна и величественна в видимой простоте, наполненной беспрестанными трудами по строению земли Русской! Именно она воспитала своего внука – равноапостольного Великого князя Владимира, который через 19 лет после ее смерти крестил Русь. 

Ведущий 2:

Вспомните верную и бесконечно любящую Ярославну, жену князя Игоря Святославича, ставшую известной благодаря памятнику древнерусской литературы «Слово о полку Игореве». Не только лучшие качества женщины, но и саму величественную Русь воплотил в ее портрете автор легендарного произведения. 

Ведущий 1:

 А кто не знает знаменитых симоновских строк «Жди меня, и я вернусь. Только очень жди…» – выражающих доверие русского солдата к своей единственной «заветной звезде». Это стихотворение - хвала русской женщине, ее терпению, любви, ее душевным качествам, способным подарить воину веру в то, что он непременно выживет в смертельном бою и обязательно вернутся к своей любимой. 

Ведущий 2:

 «…Но я другому отдана; я буду век ему верна» – на этих словах воспитывались миллионы наших сестёр, жён и матерей, раз и навсегда пленённых образом пушкинской Татьяны. А как прекрасна ее духовная сестра – «капитанская дочка» Машенька Миронова – портрет словесной кисти зрелого Пушкина! Всегда чистые, глубоко искренние в своих переживаниях и, вместе с тем, столь деликатные, ненавязчивые и скромные… 
Ведущий 1: 
Не скроем, - но нам бы очень хотелось, чтобы милые современницы позаимствовали возвышенность помыслов у Лизы Калитиной из тургеневского «Дворянского гнезда», изящество и лёгкость – у блоковской «Незнакомки» и есенинской Анны Снегиной, материнские добродетели – у Наташи Ростовой и лучистость взора – у молитвенной княжны Марьи Болконской из романа Толстого «Война и мир». 

Ведущий 2:

Никто иной, как такие героини призваны напомнить женщине о ее величии, о природной силе, которой она наделена, о мудрости и кротости, которые являются мощным оружием в ее руках. Их очаровательные лики, слова и деяния – это эталон нравственной жизни, образец подлинной женственности, в знакомстве с ними наши девушки, непременно, научатся искусству созидать и облагораживать всё и вся вокруг себя. 

Ведущий:

Удивительное дело, но в прекрасном, чистом и возвышенном облике русской женщины, каким его создала, взяв из жизни, великая русская литература запечатлелись черты евангельских жен-мироносиц. Миpоносицы – это те женщины, которые во имя любви и верности к Спасителю не испугались, а встав рано утром в воскресенье, взяли благовонные масла, называемые еще миром, и поспешили к гробу Господню, чтобы по восточному обычаю возлить ароматы на бездыханное Тело своего Учителя. 

Ведущий 2:   
Бог знал женское сердце, знал, что оно полно великодушия, милосердия и постигает все святое, таинственное гораздо легче, чем мужское… Поэтому, не случайно первыми услышали от ангелов о Воскресении Христа и возвестили эту неимоверную радость апостолам именно жены-мироносицы. Оттого неудивительно, что День Жен-Мироносиц, который приходится на второе воскресенье после Пасхи, часто называют праздником Женщины-Христианки. 

Ведущий 1:

Уважаемые гости, ну, а сейчас, позвольте мне с почтением передать слово отцу Иоанну – священнику церкви Святого Благоверного князя Александра Невского г. Темрюка.  
Ведущий 2:

Милые девушки! Мы присоединяемся к поздравлениям отца Иоанна, а энергии для воплощения в жизнь ваших заветных желаний пусть добавят вам эти дивные цветы. 

Юноши дарят девушкам цветы

Чтец: 
Цветы и женщины всегда являются спутниками и союзниками. Цветы в руках женщины наполняются особым смыслом. А женщина с цветами в руках становится еще краше… 
Дарите женщинам цветы,
Дарите робко или смело,
Дарите женщинам цветы 

Всегда, по делу и без дела.
***

Дарите женщинам цветы,
Тюльпаны лилии и розы,
Дарите женщинам цветы,
Когда жара или морозы.

Дарите женщинам цветы,
Как серенады иль сонеты.
Дарите женщинам цветы,
Везде во всех концах планеты.
***

Дарите женщинам цветы,
Они всегда им будут рады.
Дарите женщинам цветы, 
Не уповая на награды.
Ведущий 1: 
Все мы знаем, что ни один праздник не обходится без цветов. Ими украшают сады, парки, улицы и жилища. Но цветы не только украшение! У них есть свои тайны, а иногда забавные или поучительные истории, о которых интересно узнать большинству из нас. Поэтому сейчас мы предлагаем вашему вниманию игру-викторину «Цветочная мозаика», которая даст вам прекрасный повод, немного расслабиться и повеселиться! Но вначале, в качестве разминки, давайте проведем аукцион эпитетов, которыми вы наделили бы это чудо природы. Назвавший эпитет последним получает цветок. 

Ведущий 2:
«Государь ты мой любимый,
Ты мой батюшка родимый,
Златотканую парчу
Я в подарок не хочу,
Ни камений, ни наряда,
Ничего-то мне не надо,
Мне в венце отрады нет
И не нужен туалет.
Сделай мне подарок малый:
Привези цветочек алый,
Чтоб красивее его
Не найти ни одного!»
Друзья! Кто мне сейчас скажет, из какого литературного произведения я прочла эти строки? Правильно из сказки Сергея Аксакова «Аленький цветочек». Ну, коль мы с вами заговорили о сказках, я с полной решительностью перехожу к первой странице нашей викторины, которая так и называется «Цветы из сказки». Итак, первый вопрос. 

Вопрос №1. В какой сказке девочка с голубыми волосами, умываясь утром, пудрила щечки и носик цветочной пыльцой, а после пыталась научить грамоте непослушного мальчишку, заставляя писать его волшебный диктант: «А роза упала на лапу Азору»? 

Ответ. Автор - Алексей Толстой. Сказка - «Приключения Буратино». 
Вопрос №2. Для какой героини сказки Г.Х. Андерсена цветок был местом жительства? 
Ответ. Дюймовочка
Вопрос №3. Назовите главного героя сказки Николая Носова, который жил в Цветочном городе? 
Ответ. Незнайка  

Вопрос №4. В какой сказке есть такие слова: «Что ты, баба, белены объелась?»

Ответ. « Сказка о золотой рыбке». Автор - А. С. Пушкин
Вопрос №5. В какой сказке лютой зимой на один час зацвели весенние цветы? 
Ответ. Автор - Самуил Яковлевич Маршак. Сказка - «Двенадцать месяцев»
Вопрос №6. Как звали персонажа сказки Павла Петровича Бажова, который очень хотел создать каменный цветок? 
Ответ. Данило-мастер. Данилушко.

Вопрос №7. В какой сказке лепестки волшебного цветка помогли девочке получить горы игрушек, много-много сладостей, побывать на Северном полюсе…, и, наконец, понять, что счастливым человек может стать лишь тогда, когда помогает другим? 

Ответ. Автор - Валентин Катаев. Сказка - «Цветик-семицветик».

Ведущий 1:

Сегодня распустились все цветы,
Как будто ангелы спустились с небосвода,
И в разноцветье этой красоты
Божественна и девственна природа.
***

Сегодня праздник саду и душе,
Цветы и ангелы спустились к нам из рая,
И в этом сказочном реальном мираже
Слилась с небесной красота земная.
«Сад мастера» - так называется вторая страница игры-викторины. Наша с вами задача состоит в том, чтобы по фотографии отгадать название цветов. Итак! 

(На экране поочередно 14 слайдов: водяная лилия (кувшинка), мак, нарцисс, подснежник, ноготки (календула), астра, василек, георгин, Иван-да-Марья, пион, роза, ландыш, ромашка, подсолнух).

Ведущий 2:

Как часто, прогуливаясь по летнему лугу или цветочной поляне, сидя на лавочке возле городской клумбы или садовой грядки со всевозможными бархатцами и ирисами, мы задумываемся о том, откуда берется это волнующее благоухание? 

Цветочный запах – явление сложное, но вместе с тем очень приятное. Поэтому сейчас мы вам предлагаем задание - с закрытыми глазами определить, какому цветку или растению принадлежит запах. Отгадавший аромат получает его в подарок. 

Ведущий 1:

С целым миром спорить я готов,
Я готов поклясться головою
В том, что есть глаза у всех цветов,
И они глядят на нас с тобою.

***

Кто не верит, всех зову я в сад,
Видите, моргая еле-еле,
На людей доверчиво глядят
Все цветы, как дети в колыбели.

Заключительная страница нашей викторины требует глубокого сосредоточения и называется «Яркий финал!» Итак, мы начинаем! Внимание!  

Вопрос №1. Какое «цветочное» название получила серия вооруженных династических конфликтов в Англии между Йорками и Ланкастерами? 

Варианты ответов

Жасминовая война
Война цветов

Война Алой и Белой розы

Ромашковые сражения  

Вопрос №2. Нет на земле языка более сокровенного, чем Язык цветов. Некоторые источники утверждают, что в течение долгого времени он был неотъемлемой частью сентиментальных игр влюбленных. Цветы помогали им вести молчаливый диалог, выражать сложную гамму переживаний. Иногда цветы присылались вместо писем. Например, гиацинт по числу бутонов «назначал» день встречи, а колокольчик по количеству цветков «уточнял» даже час свидания. Таким образом, благодаря цветочным символам можно было вести разговор, понятный только «избранным». А какое звучное имя получил Язык цветов на Востоке?  
Варианты ответов

Сим-Салабим

Махалай-Бахалай

Селам
Рахат ибн Лукум 


Вопрос №3. Ни один цветок мира не стоил в средние века в Западной Европе так дорого как тюльпан. За его луковицу платили золотом и драгоценными камнями. Чтобы приобрети этот цветок, люди продавали даже дома. Вопрос: в названии, какого исторического романа французского писателя Александра Дюма-отца упоминается цветок тюльпан? 

Варианты ответов
 «Фанфан-тюльпан»

«Тюльпан Геснера»

«Желтые тюльпаны»  

«Черный тюльпан»
Вопрос №4. «… Маргарита бывала на всех первых представлениях и все вечера проводила в театрах и на балах. Каждый раз, когда давалась новая пьеса, ее наверняка можно было встретить в театре с тремя вещами, с которыми она никогда не расставалась и которые всегда лежали на барьере ее ложи бенуара: с лорнетом, коробкой конфет и букетом камелий… Маргарита никогда не появлялась с другими цветами. В цветочном магазине мадам Баржон, где она всегда брала цветы, ее прозвали в конце концов…» Как прозвали Маргариту в цветочном магазине мадам Баржон из знаменитого романа Александра Дюма-сына?

Варианты ответов

 «Госпожа камелия»

«Дама с камелиями»

«Маркиза камелий»
«Цветущая Маргарита»

Вопос №5. Традиционно – это мужской цветок, настоящий «Король победы». В Древней Греции его именовали ксифион, что значило «меч». У римлян он считался цветком гладиаторов. А как называем его мы?

Варианты ответов
Гиацинт 

Гелиантус 

Гладиолус 

Цикламен 

Вопрос №6. Какой цветок напоминает людям, о первом подвиге Геракла?
Варианты ответов
Кошачья лапка
Львиный зев

Гусиный лук

Ежовый кактус
Вопрос №7. Какой цветок «украшал» плечо миледи из романа А.Дюма «Три мушкетера»?

Варианты ответов
Роза

Орхидея

Ландыш 

Лилия
Ведущий 2:

Дорогие друзья! Наша игра-викторина «Цветочная мозаика» подошла к концу. Сегодня вы доставили нам радость своей молодостью, красотой и прекрасными знаниями. Спасибо вам всем! (Подведение итогов игры-викторины). Еще раз поздравляем девушек с прекрасным женским праздником. И сколь бы прозаичной ни была наша жизнь, пусть всегда существует некая сокровенная тайна, которая возвышает и облагораживает женщин. Всего вам доброго и до новых встреч. 
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