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Сборник, который Вы держите в руках, состоит из сочинений – рецензий, представленных на конкурс «Письмо солдату».  Возраст участников конкурса  от 10 до 17 лет.  Современному читателю-подростку предлагалось «совершить путешествие во времени»: написать письмо «отсюда», из 2018 года «туда» в 1941-1945 г.г. Адресат – солдат. В сочинении нужно было написать рецензию на книгу о войне, которая им больше всего понравилась. На конкурс было предоставлено 26 работ читателей библиотек Темрюкского района. Все эти работы объединяет бесконечная  благодарность нашего поколения воинам Великой Отечественной войны: за то, что они выстояли и прогнали врага с нашей земли, за то, что они победили в этой страшной мясорубке. Нет ничего священнее для нас, как память о былой войне. О переживаниях маленьких детей, о подростках во время войны, о потерях и испытаниях, которым они подверглись.
Мы все – и взрослые, и дети – в долгу перед теми, кто не вернулся с войны, кто отдал жизнь за то, чтобы жила Родина. Чем можно оплатить этот долг? На такой вопрос всего лишь один ответ – любовью к Родине, готовность защищать ее от любого врага, постоянным трудом на пользу Родины. Ты, наш дорогой, юный,  читатель, знай и помни это и расти честным, трудолюбивым, смелым человеком, достойным своей страны. Проникнись всем сердцем в эти письма, написанные твоими сверстниками и поблагодари вместе с ними Солдат,  которые не жалели своих жизней ради нас, чтобы мы жили в мире.  Помните их всегда и везде, мы никогда и ни при каких обстоятельствах не забудем о них! Они навсегда в наших сердцах!... Вечная им память и наша нескончаемая благодарность.
Ананьева Анастасия, 2003 г.р.,
пос.Пересыпь МБУК «Ахтанизовский

культурно-социальный центр»
Здравствуйте, уважаемый солдат, наш земляк, наш отважный воин Пантелей Иванович!    Пишет Вам ученица 8 класса Пересыпьской  школы №22 Ананьева Настя. Скоро День защитника Отечества, а, значит, ваш праздник, к которому вы идете через кровопролитные бои, ожесточенные схватки с врагом, через холод, голод, потери однополчан. Обо всем, что вам пришлось испытать, мы теперь узнаем из документальных и художественных произведений о Великой Отечественной войне. Я прочла роман Константина Симонова «Солдатами не рождаются». И я подумала, а ведь, действительно, солдатами не рождаются, солдатами быть приходится, когда Родина в опасности!
 Вместе с героями книги, рядовыми 332 – го стрелкового полка, 111 стрелковой дивизии, старшим сержантом Чичибибиным, капитаном Синцовым, командиром батальона Поливановым, генералом Серпилиным и другими героями романа, я, как бы прошла этот страшный путь, вместе с ними радовалась, что вот продвинулись за сутки на 5 километров, весь отряд был в полном состав, что наконец – то 111 стрелковая дивизия соединилась с 62 армией. В книге описываются события, происходившие во второй год войны, за спиной солдат уже столько боев, крови и потерь, что им даже не верится, что они стали брать  в плен фашистов.
День за днем, день за днем, не за страх, а за совесть, не щадя себя и стараясь в меру сил сберечь людей, которых давно уже не богато, - словом, такая карусель, что не поймешь, где одно кончается, а другое начинается! И как это часто бывает, в ходе долгих боев, масштаб происходящего не до конца очевиден. Позавчера  двести метров, вчера триста, сегодня еще сто. Конечно,  не просто метры считали. Кончала свои дни целая немецкая армия. Происходило такое, о чем еще четыре, пять месяцев назад не думали…»

 Что я думаю о войне? - спросите Вы. Войны жестоки и бессмысленны! И побежденным и победителям война приносит миллионы смертей, горечи, страдания, потери близких, товарищей и друзей, разруху на всей Земле! Особенно трудно детям! Поставив себя на место любого ребенка, в годы войны, сразу понимаешь, как сложно пережить такие испытания. Каждый день голодать, мерзнуть, горевать и, вспоминая, плакать о потерях, и каждый день ожидать, когда же с неба упадет очередная бомба и ты умрешь не мучаясь. И никто тебя не похоронит, так и останешься там, где погиб!  Я призываю всех людей на земле к миру и согласию! Скажем  «НЕТ ВОЙНЕ»!!! Что не хватает человеку? Ведь на земле есть все!

 У меня есть обе руки, обе ноги, я прекрасно вижу, слышу говорю, да, у меня нет родителей! Ну и что, значит так сам бог распорядился! Я не хочу войны! Я против войны!
С Днем Защитника Отечества!

Спасибо за солнце, тепло и любовь!

Спасибо за верность, преданность и мир на Земле!

Спасибо за чистое небо, моря, поля!

Спасибо за то, что спасли нашу Родину! 

Спасибо за все!

Дети помнят, взрослые чтят!

Память навеки!

Это заложено в нас!

Спасибо за веру, надежду, любовь!

Спасибо, что нам с вами так повезло!

Огромное спасибо!

До свидания, Пантелей Иванович,

Удачи Вам, здоровья и скорого возвращения в родную Пересыпь!

С уважением Настя.

Защитникам Родины Слава!

Справка: Пантелей Иванович Акимов родился и всю жизнь проживает в поселке Пересыпь, его военный путь начался на Южном фронте и закончился в Вене, имеет боевые награды.

Пантелею Ивановичу – 97 лет, все жители поселка его любят и уважают.

   Быкова Вера, 2004 г.р., 

   станица Курчанская 

   МАУ «Культура плюс»

     Я горжусь людьми, победившими войну…

                  Здравствуй неизвестный солдат! 

Пишет тебе Быкова Вера. Недавно я прочитала книгу Юрия Бондарева «Горячий снег». Эта книга взволновала меня до глубины души и,  чтобы так описывать события, вероятно, в них надо участвовать. И действительно, когда я узнала подробнее об авторе книге, мои мысли подтвердились. Он прошел дорогами войны и перенес на своих плечах голод, холод, ужасы этого ада под названием «война», и даже был ранен под Сталинградом. В романе описываются события зимы, холодного декабря 1942 года, когда танковые колоны генерала Монштейна  рвались на выручку окруженной трехтысячной группировки Паулюса. В книге описывается совсем юный лейтенант Кузнецов, которому пришлось принимать очень серьезные решения в бою, не имея опыта ведения войны. Конечно же, как и другим, ему свойственны: страх смерти, колебания и сомнения. Несмотря на свои страхи, он очень любил свою страну и не мог показать своей слабости солдатам. Он всегда был на переднем плане боя. 

          О тяжелых фронтовых буднях рассказывал мой прадед Федор Сергеевич Ряжский. 
Петр Сергеевич Ряжский, 1923 года рождения, мой прадед. На фронте с сентября 1941 года,  в июле 1942 был ранен, а после перенес  контузию. Войну закончил капитаном в 1945 году в Берлине. Он очевидец не только тяжелых боев, но и страшных фронтовых будней.

В нашей семье все знают, что война – это тяжелый каторжный труд, об этом рассказывал прадед. Нужно уметь правильно вырыть окоп, от этого зависит, останешься ли ты жив. А земля может быть мёрзлая, скалистая или, наоборот, топкое болото… По два-три дня солдаты могли оставаться без еды, потому что обозы с продовольствием часто бомбили.  Солдаты не знали, будут ли живы завтра…

Как же  выживали они без еды, без воды, без тепла… Что же помогало нашим воинам в таких тяжелых условиях…  Они верили, верили в ПОБЕДУ! Верили в то, что ВОЙНЕ придёт КОНЕЦ! Верили в то, что дома их ЖДУТ! 
Я горжусь людьми, победившими в войне… И проявляя глубокое уважение благодарю за то, что мы не знали этих ужасов, голода и смертей.

Низкий тебе поклон, дорогой неизвестный солдат!
Веселина Ксения, 2004 г.р., 

станица Курчанская  

МАУ «Культура плюс»
Живая страничка старого журнала…

  Из странички старого журнала 

                 Я узнала, в Польше  прадед мой погиб.

        Та история мне сердце волновала,

          Но никто из них, конечно, не забыт.

     Там героев русских чтут поляки,

         Золотом на камне сверкают имена.

       Жаль, в чужой стране покоятся солдаты,

              Но героев не забудет никогда страна!

             Уважаемый,  солдат! 

Пишет тебе Веселина Ксения, ученица 7 «А» класса. Недавно прочитала рассказ Бориса Полевого «Передовая на Эйзенштрассе» из книги «Помнит мир спасённый». Советские воины с победоносными боями дошли до Берлина и боролись за каждый квадратный метр улицы. Подойдя к командиру, ефрейтор Тихомолов сказал: «Разрешите доложить, товарищ капитан? Вон, там, среди улицы нужник, там какая-то фрау с киндром в нём от перестрелки пряталась. Фрау ту, видать, убило – вон она среди кирпичей лежит… отсюда видно, а маленький ребёнок жив - копошится возле неё, плачет». Тихомолов ринулся спасать ребёнка, но сержант Лукьянович сказал: «Куда? У тебя у самого трое». Сам же метнулся к стене. Перемахнул через бруствер, он пополз, прижимаясь к земле, как ящерица. С немецкой стороны хлестнуло несколько автоматных очередей. Торопливо строчили несколько автоматных очередей. «По нему бьют, негодяи, - прошептал капитан, бледнея». Взяв на руки немецкого ребенка, сержант Лукьянович полз уже на боку, прижимая его к груди. Удивительно, но перестрелка прекратилась. Солдаты с замирающим сердцем следили за ходом событий… «Только бы уцелел, - нервно теребя свою сумку, шептала сестра». Сержант Лукьнович дополз, поднявшись у самого бруствера траншеи, передал ребёнка – белокурую девочку лет двух-трёх. В этот момент его настигла пуля снайпера и из последних сил, сделав рывок, он оказался в подвале. В бреду в тяжёлом состоянии он рвался в бой…

Много полегло воинов защитников на чужбине не каждая мать, сестра, жена, дочь, сын могут прийти или приехать на могилку к своему дорогому человеку. Такая участь постигла и моего прадеда, который сложил свою голову, освобождая Польшу.    

Хочу рассказать тебе о моём прадедушке, Алексее Ивановиче Звереве, который родился и жил в Нижнем Новгороде. К сожалению, я его никогда не видела, даже на фотографии… Но, по рассказам моей прабабушки, он был сильным и мужественным человеком. Он отважно сражался за Родину и имел медали и ордена. Медаль «За отвагу» мой прадед получил посмертно. Молодой лейтенант Зверев погиб при освобождении Польши.

Уже много лет прадеда нет в живых, но наша семья помнит о нём. Помнят его и в маленьком польском городке, где стоит обелиск с именами погибших воинов-освободителей. Меня переполняет гордость за прадеда, когда я вижу перед собой страничку из старого журнала с фотографией этого памятного места. Под ней рассказ о том, как поляки чтут память погибших защитников.

На братской могиле, где похоронен мой прадед всегда живые цветы. А над могилой взвился стрелой обелиск с именами погибших. Золотыми буквами высечены их имена… Они предупреждают нас через годы о том, что война не должна повториться… 
Я горжусь таким мужественным и отважным героем-бойцом. Жаль, что ты не дожил и не увидел мира, того, как восстала из руин и расцвела страна. Ты отдал свою жизнь, не задумываясь, во благо нашего поколения, чтобы мы жили под мирным небом, радовались окружающей нас природе и её ослепительным пейзажам. Спасибо тебе, дорогой солдат, за беззаветную любовь к Родине! Низкий  поклон всем воинам за победу над фашизмом!

Голобородько Светлана, 2008 г.р.,

пос. Приморский МБУК «Сенная 

централизованная клубная система»
«Спасибо деду за Победу»

Здравствуй, дорогой дедушка Толя!


Пишет тебе твоя правнучка Света из далекого 2018 года. У нас «тут» все хорошо, ты не волнуйся. Мы живем в стране, где, благодаря тебе и многим солдатам, есть мирное небо над головой и не звучат выстрелы орудий. О войне, которая охватила всю территорию нашей Родины, мы – дети только узнаем из книг, рассказов и стихотворений.

           В рассказе Александра Феня «Таран», который я прочитал недавно, повествуется о танковом таране. Автор рассказывает о том, что это не задача для боевой машины, а необходимость. Во время боев под Минском, наши советские танкисты проявили доблесть и, рискуя своими жизнями, шли на таран немецкой техники. Обучали такому механиков – водителей (как тебя, дедушка, ты же у нас тоже водитель). В этом маленьком произведении, Александр Федорович показал настоящих бойцов, сражавшихся за Отчизну. Таких, как герои этого писателя, мы – потомки будем всегда вспоминать и никогда не забудем.

Но для Вас, тех солдат, не было главным совершить подвиг, ведь вы защищали свою Родину от врагов. Там, в сорок третьем, ты, наверное, ждешь, когда закончится эта война. А, заправляя машину перед боем, в которой возишь солдат, надеешься, что это последняя вылазка и тебе не придется, везти этих людей обратно ранеными.


 Ты выживешь, несмотря ни на что, как выжил тогда, когда немцы подпалили сарай, где бабушка  прятала вас с товарищем под сеном. Однако, не только немецко – фашисткие войска будут для вас врагами. Ими буду побратимы, которые предадут свой народ, вступив в националистические отряды Степана Бендеры.


Много горя народам СССР они принесут, уничтожая своих соотечественников ради борьбы с советской властью. Ради сохранения мира между республиками, их преступления припишут немецким оккупантам, но вскоре правда станет известна. Это расколет Украину и разрушит ее мир с Россией. Некогда преступники - будут считаться героями нации, а вас, отдавших жизнь за их мирное существование, назовут последними людьми. Повстанцы Донбасса будут сражаться против националистической диктатуры, как сражались вы, в свое время.


  В мире же будут славить ваш подвиг в памятную дату 9 мая. Установят обелиски, в местах гибели людей во Второй Мировой войне,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    в местах подвигов солдат, как напоминание  нам о жертве воинов, отдавших свои жизни в сражениях за мир и ценности, которые надо отстаивать. 


 Я думаю, что пока в мире помнят о вашем подвиге, чтут ветеранов,  воспитывают детей патриотами, мы никогда не столкнемся больше с войной. А если это случится, то будем защищать нашу Родину до конца, как вы защищали ее.

           С благодарностью за победу твоя правнучка.

Дмитренко Артем, 2004 г.р.

станица Курчанская                                   

МАУ«Культура плюс»
В борьбе за ПОБЕДУ…

   Помните, о людях, кто жизнь свою отдал,

В сраженьях великих героем посмертно стал.

Здравствуй, дорогой солдат-казак! 
Пишет тебе Дмитренко Артём из казачьей станицы Курчанской. Недавно я прочитал рассказ Бориса Горбатого «Возвращение» из книги «Помнит мир спасённый» про казаков, которые героически отважно сражались во время Великой Отечественной войны. Старожилы станицы часто говорили: «Казак без коня не казак». Во время войны казакам пришлось отступать, потому что силы были неравными, оставляя родные места. В рассказе мне запомнились слова одного старика из станицы, который кричал майору казачьего полка: «Ироды, опозорили русскую славу, опозорили. Эх, если бы я был помоложе, вскочил бы на лихого коня и рубал бы шашкой этих ерманцев». И пророчески звучали его слова: «Великая сеча будет, сынок, ох, великая! И в той сечи погибнет, расточится враг. И люди очистятся, и братья соединятся, и мать встретит сына, и жена – мужа, и дети – отца».  Станичные бабы плакали, провожая защитников и каждая слезинка, падая в душу, жгла сердце майора. Шли ожесточённые бои, много было потерь и смертей, но казаки с победой возвращались домой.

Весь народ совершал подвиги, кто на фронтах и передовой. Кто у станка, вытачивая снаряды для пушек и собирая танки, а кто помогал раненым и прятал их от фашистов. Хочу рассказать тебе о моём соседе, участнике Великой Отечественной войны.
Мой сосед воевал в Великую Отечественную войну. Он часто рассказывает разные истории, произошедшие на фронте не только с ним, но и с его однополчанами. 
А совсем недавно, перед самым праздником Дня Победы, он рассказал о подвиге простого солдата и русской женщины. 

Шла война… Фашисты захватывали территории и продвигались в глубь России. Многие деревни и сёла оказывались за линией фронта, а жители становились заложниками врагов. Раненые солдаты, отстав от своих, прятались у местных жителей. Так случилось и с этим солдатом. Он получил ранение в ногу, потерял сознание, а когда очнулся, выяснилось, что местная жительница спрятала его в сарае. Солдата обнаружили фашисты, эту женщину и её семью расстреляли, а солдат притворился мёртвым. Враги ушли. Солдат  решил пробираться к своим, по пути он запоминал расположение немецких войск. 

Упорство и смелость помогли русскому солдату добраться до нашей линии фронта и сообщить ценные сведения.
 
Я благодарен  воинам-освободителям за мир на Земле.

 Жельман Софья, 2004 г.р.,

 поселок Приморский МБУК «Сенная
 централизованная  клубная система»

          Письмо моему прадедушке Ивану Степановичу Мирошниченко. 

Дорогой дедушка!

          Я хочу рассказать о прочитанном рассказе С. Алексеева «Хлебозоры». Сначала историю своей жизни рассказывает мальчик. Его отец вернулся с войны, руки-ноги на месте, но инвалид. Он не рассказывает, что с ним произошло. Но потом Степан (главный герой) все-таки узнал, что случилось. И тут я подумала, что вот она фантастика. А потом вспомнила то, что рассказывала мне моя бабушка, и поняла, что нет, это вполне могло быть. Как только не умирали наши ребята, каких только не было ранений.
            Война закончилась, но жизнь легче не стала, а может даже и наоборот. Женщины, ах, бедные женщины! Сколько вы на своих плечах вынесли, сколько вы пережили…

            Вдова. Мать, потерявшая сына. Девушка, потерявшая любимого. Или девушка, верящая в то, что возлюбленный все еще воюет, хотя война уже кончилась, но только она в это не верит и удивляется, что не передают новостей с передовой.
            Меня это тронуло просто до такой глубины души, что слезы стояли в глазах. Вот и снова подходят праздники 23 февраля и 8 марта! Как бы мне и моей маме поздравления с праздником, а потом пойти вместе с тобой на Парад Победы. Но никогда этого не будет. Потому что, проклятая война тебя забрала у нашей семьи. Твоя жена рассказывала о тебе. Как тебя забрали на войну. Бабушка осталась дома с четырьмя детьми на руках. Ты писал письма домой, спрашивал, как им живется, и понимал, что им было не легко. Дедушка, ты рыл окопы, сидел в них по несколько суток подряд без еды и тепла, под проливным дождем, жгучим морозом и леденящим ветром. Ты писал, что пальцы на руках замерзали так, что не знали как их отогреть, чтобы нормально стрелять в фашистов. А когда вы шли в атаку, ты, каждый раз боялся, чтобы ни один снаряд не упал возле тебя так близко, потому что дома твоей жене будет тяжело без тебя самой с четырьмя детьми. Ведь ты хотел вернуться домой и увидеть самого младшего сыночка – он ведь родился в октябре 1941 года. Но судьба распорядилась иначе! Никогда вы с младшим сыном не увидели друг друга! Проклятая война, не дала им ни одного шанса. 
           После всех отступлений, в 1943 году вы начали наступать в сторону Германии. Ваша часть наступала именно по нашей Запорожской области… Но, ужас, одна пуля 27 октября 1943 года оборвала твою жизнь. Через несколько лет, твоя жена и повзрослевшие дети смогли найти ту братскую могилу в хуторе Цветковом Белозерского района Запорожской области, где ты и более 100 бойцов были похоронены. Да! Многие не вернулись с той проклятой войны. Но благодаря тебе, дедушка, и таким как ты, погибшим и живым ветеранам над нами светит мирное солнце, мы можем радоваться жизни. Спасибо, тебе дедушка, если бы не такие как ты, я думаю, не было бы и меня.
Журина Яна,  2004 г.р., 

поселок Пересыпь МБУК «Ахтанизовский 

культурно-социальный центр»

Здравствуй, Анечка!

Я называю тебя так, потому что, живи я на 75 лет раньше, ты могла бы быть мне сестрой или подругой. Меня зовут Яна. Мне 13 лет. Я пишу тебе из далекого 2018 года. Я живу на Кубани в небольшом поселке, где  главная улица названа твоим именем. Однажды я спросила бабушку: «Почему наша улица называется улицей Бондаревой». И она рассказала мне, что много лет назад на нашу страну  напал враг и, как долгие 4 года шла жестокая и кровопролитная война, названная впоследствии Великой Отечественной. Миллионы советских людей отдали свои жизни, для того, чтобы мы сейчас видели мирное небо над головой. И одной из них была ты – Анна Тихоновна Бондарева. Сейчас почти не осталось в живых тех, кто был непосредственным участником тех событий.   Поэтому очень многое о Великой Отечественной войне я узнала из книг. Одним из самых ярких произведений о войне, я считаю повесть Б.Л. Васильева «А зори здесь тихие». Эта повесть о судьбе пятерых девушек, очень разных по характеру, но таких похожих своей ненавистью к фашистам и любовью к Родине.

Строгая Рита, красавица Женя, умница Соня, молчаливая Лиза и выдумщица Галя. Вчера все они носили красивые платья, бегали на танцы, учились, любили. А потом началась война. Они сменили платья на гимнастерки, взяли в руки оружие и наравне с мужчинами отправились защищать свою Родину.  Тяжело, когда на войне погибают люди и вдвойне тяжелее, когда это совсем молодые девушки. Ценой своей жизни они выполнили приказ и не пропустили врага. Читая книгу, я, как будто была одной из них: вместе с ними смеялась и плакала, пробиралась по лесу, терпела боль, лишения, скорбела по каждой из них. Они отдали свои жизни, чтобы зори были тихие, чтобы мы – нынешнее поколение – жили в мире. Я хочу рассказать тебе, что война закончилась 9 мая 1945 года. Эта победа досталась нашей стране страшной ценой. И будущие поколения никогда не должны забывать об этом. В центре нашего поселка, на пересечении дорог, возвышается памятник отважным летчицам 46 гвардейского таманского авиаполка. На нем девушки, навеки оставшиеся молодыми и, взмывающие в небо самолеты. Каждый год мы приходим сюда с цветами, чтобы почтить память тех, кто ценой своих жизней защитил нашу Родину. Об этом мы будем помнить всегда. Эта война навсегда останется в нашей памяти. Спасибо за Победу!                             

Кассиров Андрей, 2000 г.р., 

станица Курчанская 

МАУ «Культура плюс»

Крепость.
                Здравствуй, солдат из прошлого! 

Пишу тебе письмо и хочу поделиться впечатлениями о прочитанной книге автора Смирнова «Брестская крепость». Дорогой неизвестный солдат, когда я прочитал эту книгу, то картина той ужасной, жестокой войны предстала перед глазами. Будто бы я был рядом с тобой в одном строю и громил врага ценой своей жизни, как те школьники-выпускники, на плечи которых выпала тяжелая доля - защищать родное Отечество. 

21 июня 1941 года в субботу был выпускной вечер, на котором ребята прощались со школой. Повсюду звучала музыка, девушки и парни пели веселые песни, шутили. Детства страницу перевернули они, став по-настоящему взрослыми. Так было хорошо! Ничего не предвещало беды… 

Мне было двенадцать лет и, наблюдая за молодыми ребятами и девчатами на выпускном балу, я думал: «Скорей бы стать взрослым». Моему брату Сергею исполнилось восемнадцать лет, и он был призван на службу в Красную Армию. Военкомат направил его на границу – защищать Брестскую крепость. 

Так как мои родители погибли в 1937 году в автокатастрофе, брату пришлось взять меня с собой на службу. Жили мы в казарме, в отдельной комнате. Мне не спалось в эту ночь и, взяв удочку, пошел к реке порыбачить. 

Четыре часа  утра 22 июня 1941 год. Тихо плескалась вода, прохладное дуновение ветерка освежало меня, а поплавок дернулся и утонул в воде. Схватив удилище, потянул на себя, снимая с крючка пескаря. Среди светлеющего предутреннего неба были видны разноцветные огоньки, и они двигались в мою сторону, и по мере приближения их доносился рокот. И вдруг…

Жуткий свист и рев оглушил окрестность. Множество самолетов летели к крепости. В десяти метрах от меня прогремел взрыв. Меня оглушило, неведомая сила подхватила мое легкое тело и бросила в реку. Испугавшись, быстро выбрался  на берег и побежал обратно к крепости… Увидел страшную картину…  Бомбы летели с неба и, взрываясь на земле, сметали все на своем пути. Люди в панике бежали, пытаясь спастись… 

В полуразрушенной казарме, куда я забежал, находились молодые солдаты. К шести часам утра все стихло, и мы, ничего не понимая, вышли из укрытия…  По реке плыли лодки с вооруженными людьми и высаживаясь на берег, они добивали раненых, ходя по нашей земле, как хозяева. Командир кинулся в одну из оставшихся частей крепости, чтобы раздать оружие солдатам, но оружейный склад разбомбило полностью. Тогда он крикнул мне: «Беги малец в соседнюю казарму, там могут быть люди». 

Не послушав командира, я спрятался под ближайшим разбитым грузовиком. Командир с оставшимися в живых красноармейцами зашли в уцелевшую часть казармы и затаились, поджидая врага. По форме и отличительным знакам понял, что врагами были фашисты. Они уверенно шли вперед, в развалины крепости, зачищая тех, кто еще был жив… 

Неожиданный удар обрушился на противника. Вдруг двери казарменного здания, ведущие во двор, рывком распахнулись, и с криками «Ура» хлынули советские бойцы, сметая немецкий отряд своими штыками. Фашисты в панике убегали: одни назад к клубу и к западным Тереспольским воротам, через которые они вошли, а другие бежали по улице к восточному краю острова. 

Толпа атакующих бойцов, на ходу работала штыками, саблями, а кто ножом и просто палкой или даже обломком кирпича. Как только враг падал, старались завладеть его оружием, а если падал кто-то из атакующих, его винтовку подхватывал другой красноармеец. Гитлеровцы, прижатые к берегу реки Мухавец были расстреляны. Фашисты, спешащие вплавь уйти от атакующих, были расстреляны из наших ручных пулеметов, которые уцелели  после бомбежки.  

Затаив дыхание, смотрел, как наши воины сошлись в схватке с врагами, а сам думал, как помочь, где достать оружие? Враг не ожидал, что на них неистовой ненавистью набросятся солдаты. Грознее мощной боевой техники оказались наши люди – советские воины. Двух фашистов, пробегавших мимо разбитой машины, за которой я спрятался, настигли пули и они упали: один с левой стороны грузовика, а другой рядом со мной. Я впервые видел убитых гитлеровцев. Испугавшись, отполз от мертвых врагов, а затем мелькнула мысль: «Надо забрать оружие, ведь два автомата лучше, чем ни одного». Так и сделал и побежал к своим, так как было временное затишье. 

Некоторые из красноармейцев успели собрать вражеское оружие на поле боя. Один боец нашел пушку в уцелевшей части крепости, которую присыпало обломками от взрыва бомбы и, быстро с помощью солдат расчистив место, убедился, что она цела и несколько снарядов лежало рядом с ней. Командир приказал: «Найти выгодные позиции», - но… Тут из леса выехал танк и остановился на мосту, а за ним шли враги – пехота. Затем еще один танк, еще и еще… Командир взвода крикнул: «Назад! Занять позиции!» Бойцы приготовились к обороне и сопротивлению. Началась танковая атака по советским позициям. Стреляя из собранных немецких автоматов, красноармейцы уничтожили много вражеской пехоты, но силы были неравными, и солдаты погибали. 

Воин – артиллерист, подпуская поближе немецкие «тигры», произвел один, второй и третий выстрелы, и подбил два фашистских танка, а у третьего разорвало гусеницы в клочья. Однако, четвертый «тигр» залпом разбил советскую пушку и солдата артиллериста. Командир взвода, подозвав меня, сказал: «Беги, малец, найди наших и отдай Красное Знамя им. Пусть знают, что крепость еще не пала!»

Спрятав знамя под рубашку, побежал в лес к нашим, а слезы душили меня, потому что моего брата Сергея-артиллериста убили фашисты…

Я благодарен тебе, солдат из прошлого и всем воинам-освободителям за то, что мы живем под мирным небом, что каждое утро мы встречаем восход солнца и слышим пение птиц. 

Низкий поклон Вам, воины-освободители!

Козлобаева Александра, 2001 г.р., 
станица Голубицкая 
МБУ «Голубицкий 
культурно-социальный центр»

Здравствуй, дорогая Женя!
Тебе пишет та самая русская девушка, которая с надеждой и верой в сердце читала повесть Бориса Васильева «А зори здесь тихие…» и надеялась, что вы останетесь живы.
Из вас, ушедших на войну, вернулись немногие. Ветераны, они же те самые молодые ребята и девчонки, которым удалось выжить в этом аду и сберечь своё сердце, не дать ему очерстветь, проживают свои последние годы жизни. Мне очень жаль, что многие люди забыли, благодаря кому они живут на белом свете. Новые поколения вовсе не понимают важности этого праздника (дня победы над Гитлером, над нацистской Германией).
22 июня 1941 года мирная жизнь нашего народа была нарушена нападением фашистской  Германии. Наша страна вступила в смертный бой с коварным, жестоким врагом. Нам повезло, мы родились на мирной земле и никогда не слышали орудийного грома. Видим, как строят новые дома, но не подозреваем, как легко разрушаются они под градом бомб и снарядов. Вы воевали за то, чтобы войны не было. Вы хотели, чтобы о вас помнили, помнили о войне, и о том, что война - это кровь, муки, смерть... Да, вас убивали. И вы убивали. Но вы не хотели воевать и делали так, чтобы этого никогда не пришлось делать нам. Война не щадила ни детей, ни взрослых.
А матери ждали вас с войны. Каждый день они ждали весточку, думали, кому из них сегодня скажут - убит? Они не жаловались. Конечно, пищи было мало и не всем хватало, но голодные обмороки пугали их меньше, чем мысль о безумии этой войны. Они изо всех сил старались помогать фронту. Многие рисковали жизнью и носили еду и лекарства партизанам. Пусть враг захлебнётся слезами матерей и кровью наших ребят!
Знаешь, я не хочу обманывать ни себя, ни тебя. Наверное, правильным нужно было бы сказать, что после войны мир стал лучше, добрее, но он остался прежним. Те, кто пережил всё это, безусловно, изменились, но те, кто родились после, не могут понять, какой была эта война. Мы можем пересмотреть тысячи фильмов, перечитать миллионы книг, но ничто не передаст то, что пережили те люди.
Милая Женя, я хочу стать писательницей. Может, кому-то и не понравится моя прямота, но я не хочу лгать, буду писать то, что чувствует душа. Но эта честность оказывается безжалостной к пишущему, ты всё пропускаешь через себя, стараешься почувствовать всю боль и страдания, это накладывает свой отпечаток. Люди не понимают тебя, но это и хорошо, плохо, когда ты не понимаешь людей. Так о чём я? Я хочу написать книгу о тебе. В ней будет война и ты, одна из храбрых девчонок, которые сражались за свой дом. Знаешь, я думаю, что даже храбрые боятся, но они понимают, что есть вещи гораздо важнее страха! Твоя любовь будет ждать тебя с войны. Одним ранним утром ты вернешься домой к ней. Но здесь я солгу. Эта сцена будет вымышленной. В реальности этого просто не могло быть, потому что ты умерла, пала за Родину. Но твоим родным, ждавшим тебя, не пришлось этого узнать, потому что взрыв бомбы, выброшенной из немецкою самолёта, уничтожил дом, в котором ты жила. Так что вам не посчастливилось встретится. И всему виной война, которая ломала судьбы людей, лишала будущего. Но ведь без надежды не обойтись. Какое бы удовлетворение читатель вынес из такого финала, как этот? Это слишком жестоко. Но я дам вам счастье встретится, и вы будете жить в этой книге в сердцах тех. кто прочитает её. Это последний акт милосердия.
Война - это слово страшное и темное, а ведь ветераны знали о ней не понаслышке ... и, пережив это страшное время, они сумели сохранить в себе самые лучшие человеческие качества: не разучились любить, верить в лучшее и дарить свою нежность! Жаль, что ничего нельзя изменить в истории, нельзя вернуть утраченную юность, молодость, любовь и тихое мирное небо! Больно ...
Милая, добрая Женька, я одна из тех, кто будет помнить о вас и о том, что вы пережили, и, если не дай Бог война, я пойду на неё. Лучше погибнуть за родину, чем сдаться, я же русская, это у меня в крови!
Колесник Полина, 2004 г.р.,

станица Курчанская 

МАУ «Культура плюс»
Герой Советского Союза – мой прадед…

          Дорогой воин-освободитель! 

Мне очень жаль, что ты погиб. Вероятно, ты был хорошим  отцом, но эта проклятая война разлучила тебя с  любимыми детками. 

В книге Любови Воронковой, в повести «Девочка из города», очень хорошо описаны события военного времени. Война несла неисчислимые беды детству, обрывала и корежила его нормальное течение. Самой страшной и неизгладимой бедой было сиротство. Только в Ленинграде, в годы фашистской блокады осиротели десятки тысяч детей. 

Семилетнюю Валю, героиню повести «Девочка из города» постигла та же участь. Отец, работавший до войны инженером на заводе, убит на фронте, мама и старший брат погибли от бомбежки у нее на глазах. Подхваченная потоком беженцев, девочка идет пешком от деревни к деревне, подальше удаляясь от тех мест, где бомбят и где смерть может настигнуть каждого. Такие события происходили почти в каждой семье. Не миновали они и нашу.   

Хочу рассказать тебе об одном из Героев Советского Союза.
Кашурин Павел Иванович – мой прадед прошёл всю войну. Он командовал 6-м отделением отдельного моторизованного понтонно-мостового батальона на Степном фронте.

Родился Павел Иванович 17 марта 1915 года в станице Курчанской, в крестьянской семье. Работал до войны трактористом. В Красной Армии с 1937 года. В 1939 году участвовал в боях на реке Халхингол против японских милитаристов. А в 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, стал её участником. 

В конце сентября 1943 года старший сержант Павел Кашурин при форсировании реки Днепр умело и без потерь переправлял на паромах танки и артиллерию частей и соединений 37-й армии на правый берег Днепра.

После войны мой прадед вернулся в родную станицу. Он был награждён орденом Ленина, орденом Отечественной войны 1-й степени, орденом Красной Звезды. Эти главные награды страны он свято хранил и рассказывал о них своей семье. 

Мы чтим память о нашем прадедушке, Герое Советского Союза. Мы благодарны всем защитникам за мирное небо над головой, ласковое солнышко и весёлых разноголосых птиц, поющих о счастье.

Колесников Кирилл, 2004 г.р., 
станица Курчанская 
МАУ «Культура плюс» 
Мы помним подвиги родных…

    Помните о подвиге дедов и отцов,

Матерей, что провожали на войну юнцов.

                Здравствуй  воин-победитель! 
Пишет тебе Колесников Кирилл.           Находясь в сельской библиотеке, мне в руки попала книга Михаила Шолохова «Судьба человека» и я подумал: - о каком человеке идет речь, и если о нем написал писатель, значит это достойный человек, о котором должны знать другие. Прочитав ее, я узнал о шофере Андрее Соколове, который с начала войны уходит на фронт, расставшись со своей семьей. Он подвозил снаряды для пушек на передовую. 

          Одна наша стодвадцатидвухмиллиметровая гаубичная батарея осталась почти без снарядов и Андрей Соколов, рискуя своей жизнью, жал на полную катушку, доставляя на машине такой груз, но увы… Немного не доехал… Фашистский снаряд рванул возле машины… Когда водитель очнулся, то понял, что он в окружении, в плену у фашистов. Практически каждая семья пострадала во время войны.  
Однажды я спросил маму о том, были ли в нашей семье герои Великой Отечественной войны. Утвердительный ответ родителей взволновал и заинтересовал меня. Я стал расспрашивать маму и услышал удивительную историю о моём прадедушке, Александре Ананьевиче Пиценко.

Родился Александр Ананьевич в станице Анастасиевской Славянского района. И всё было как в обычной рядовой семье. Было детство, юность, любовь, семья. Но случилось страшное, разделившее жизнь на две половины – ДО и ПОСЛЕ… Началась война… Мой прадед был в первые же дни призван в военкомат, ему было 33 года. Зачислен он был в стрелковый полк пулемётчиком. Легендарный «максим» полюбился ему ещё на учениях, а в боях с врагом – стал грозным оружием. Много наград получил прадед, много подвигов совершил.

Но один его подвиг запомнился мне на всю жизнь. Командованию необходимо было установить точное расположение вражеских укреплений, траншей, ходов и сообщений, огневые точки артиллерии, чтобы проникать в тыл врага. Нужен был человек, который бы хорошо ориентировался в Курчанских плавнях. Тогда мой прадедушка, лучше других знающий окрестности, сразу вызвался провести разведотряд.  Разведчики выполнили задание, но были обнаружены фашистами. Пришлось вступить в бой. Во время боя разведчики уничтожили 8 вражеских солдат, а одного взяли в плен и доставили в штаб. 


Александра Ананьевича уже 32 года нет в живых. Но мы помним тех, кто спас мир от фашизма 
Колосова Анна, 2001 г.р., 

хутора Белый МБУК «Краснострельский
культурно-социальный центр»

«Дорогому Андрею Соколову»
Дорогой Андрей Соколов, тебе пишет девочка семнадцати лет одной из самых типичных школ, которых сейчас очень много. В нашем две тысячи восемнадцатом году мы можем бесплатно получать образование, выбирать профессию по душе. Мы живем на этой земле благодаря твоему подвигу. Он бесценен, он вечен. Благодаря усилиям наших воинов, мы сейчас живем мирно и ничего не боимся. Наша современная жизнь очень отличается от вашей. Люди, подобно букашкам, каждый день носятся по своим делам. Мы путешествуем, знакомимся с другими культурами. Мы свободны в выборе жизненных позиций и ориентиров. Но все наши достижения не были бы возможными без подвига наших солдат. Твой подвиг, Андрей Соколов, бесценен.
Никто не хотел умирать. Но все люди объединились против одного врага, защищая нашу Родину. Фашисты никого не щадили. Подобно чуме, они проносились по нашей земле, забирая жизни наших близких.
Мы часто слышим о войне из историй прадедов, книг и документальных фильмов. Но представляет ли хоть один из нас, каково это? Когда повсюду погибают люди от голода, холода, снарядов. Когда каждый раз ты, зажмурившись со всей силы, готовишься к смерти. Всегда боишься за жизнь близких. Видишь как умирают твои товарищи и ты ничем не можешь им помочь повсюду разруха, смерть. Страх пропитал сердца людей. Но война забирает всё, кроме веры. Вера дает силы, когда казалось бы, надежды совсем не осталось. И горе не сломило нас.
Наш враг нещадно расстреливал невинных людей. Безжалостно. Это монстры в солдатских шинелях. Их нельзя жалеть. Они напали на нас. Подло, некрасиво, без предупреждения. Да, они застали нас врасплох, но мы сильнее их. Каждый был готов отдать свою жизнь ради нашей страны.
          Война… я этого никогда не понимала, Андрей… Зачем людям все это? Все ради земель, власти. Да никакие богатства, никакая власть не сравнится с человеческой жизнью! Никогда! Война – это испытание для каждого. Она забрала твоих близких… Андрей… это несправедливо. Самая несправедливая смерть. Но война свела тебя с Ваней. Береги его, хорошо? Ему нужна твоя защита и наставление. Будь ему поддержкой. Вырасти из него хорошего человека. Всё еще впереди. Ведь после войны начнется другая жизнь. И я уверена у нас она будет прекрасной. Живите за всех. За погибших, за тех, кто уже никогда не увидит закатного солнца, не ощутит аромат цветов на летнем лугу, не услышит трель соловья… Они погибли за нас. И мы не можем их подвести!
Вы герои, и мы всегда будем помнить о славных воинах, защитивших нас и отдавших свои жизни ради нас. Если такая история повторится, мы готовы повторить ваш подвиг. Я готова! Да, я не воин. Никогда не держала настоящее оружие в руках. Но и среди вас были необученные, неподготовленные люди. И все встали на защиту Родины, никто не струсил, потому что все знали, за что они борются. Вам выпала великая доля – защитить свою Родину! Вы подарили нам жизнь. Жизнь без страха, жизнь без войны, под мирным небом. И мы вечно благодарны вам за это!
Москаленко Елизавета, 2005 г.р.,
поселок Пересыпь МБУК «Ахтанизовский
культурно-социальный центр»


Уважаемый Семен Григорьевич, здравствуйте! Меня зовут Лиза, меня зовут Лиза, я учусь в 6-ом классе. Скоро вся наша страна  будет праздновать «День защитника Отечества» и я хочу поздравить Вас с этим светлым праздником и сказать сердечное спасибо за Ваш ратный подвиг. Мне известно, что вы воевали с первых и до последних дней Великой Отечественной войны и закончили боевой путь в Берлине. Мое поколение теперь знает о войне по замечательным книгам наших писателей, многие из которых сами воевали. Одним из таких писателей является Сергей Алексеев, написавший серию книг, в которой рассказал школьникам о подвиге нашего народа в освобождении родной страны и Европы от фашистских захватчиков. В одной из книг «Взятие Берлина. Победа!», автор воспроизвел события весны 1945 года, когда советские войска подошли к столице фашистской Германии. 16 апреля началась последняя из грандиозных битв Великой Отечественной войны – битва за Берлин. Об этой битве и написаны его рассказы. В одном из них есть такие слова: «Берлин – огромный город. 600 тысяч домов в Берлине. Каждая улица дышит смертью. Возвели фашисты на улицах баррикады, завалы, заграждения. Минные поля прикрывают подходы к завалам. Пулеметы простреливают каждый клочок земли. Каждый дом в Берлине стал настоящей крепостью. Каждая улица – полем боя». Ни в танковых пушках, ни в снарядах не было достаточной силы, чтобы пробить один из таких завалов. И тогда наш снайпер, с бикфордовым шнуром и взрывчаткой, под градом пуль, дополз до завала и, смертельно раненный, истекая кровью, нашел в себе силы поджечь шнур, но отползти   назад сил у него уже не было. Автор так закончил свой рассказ: «Грянул взрыв многотонной силой. Взлетели в небо плита и камни. Открылся проем в завале. Устремились в него солдаты.»

Вечная память отважным! Вечная слава храбрым!»

Спасибо Вам, Семен Григорьевич, спасибо всем воинам за то, что мы можем сейчас спокойно учиться, радоваться голубому небу, солнцу, дружить и мечтать.     

Привет Вам от всей родной Пересыпи и лазурного Азовского моря!

Справка: Денисенко Семен Григорьевич родился и всю жизнь прожил в поселке Пересыпь. Воевал с 1941 по 1945 год, его боевой путь закончился в Берлине и был отмечен многими наградами. Все, кто знал его, вспоминают добрым словом.  
Муратова Ирина, 2001 г.р.,  
поселок Приморский МБУК «Сенная 
централизованная  клубная система»
Мне кажется порою, что солдаты, 

С кровавых не пришедшие полей,

               Не в землю эту полегли когда-то,

 А превратились в белых журавлей.

      Они до сей поры с времен тех дальних

              Летят и подают нам голоса.

              Не потому ль так часто и печально

              Мы замолкаем, глядя в небеса?

Многие стихотворения Расула Гамзатова стали песнями. Самое известное «Журавли» - песня-реквием по всем погибшим в войнах. Журавли – символ бессмертия. И теперь, глядя на них, мы видим души солдат, «с кровавых, не пришедшие полей…» Каждый год в День Победы эта песня звучит как гимн тем, кто не вернулся из боя.

Не так давно мною было прочитано произведение Григория Бакланова «Навеки девятнадцатилетние. Оно потрясло меня, оставив неизгладимое впечатление. Какая бы ни была война, какой бы национальности ни был солдат, всегда мы сопереживаем своим сверстникам. Они как и мы сегодняшние, мечтали, строили планы, верили в будущее. И все это рушится в один миг. Война меняет все…

Я считаю, что именно такие произведения о войне нужно обязательно читать всем и каждому. Видимо, пришло время просто по-человечески вспомнить тех, кто не вернулся  с войны. Повесть Г. Бакланова к этому нас и зовет. И, думаю, что вспомнив всех. Кому не довелось дожить до Победы, мы, проникшись этим чувством, сами станем лучше и чище.

Здравствуй, дорогой, неизвестный солдат, герой, защитник!


Пишу тебе из двадцать первого века, пишу в твой тревожный сорок первый год. Пишу и знаю, что ты, никогда не прочтешь мое письмо. Но, я думаю, что письмо это больше нужно мне, чем тебе. Я сейчас в том возрасте, когда хочется многое осмыслить, понять, узнать.


Пишу тебе, чтобы сказать спасибо за то, что ты отдал за нас свою жизнь, за то, что ты, принеся эту жертву, вырвал из лап неприятеля нашу страну, наш мир.


О войне я знаю из книг, из фильмов, из истории, но я уверена, что никакие художественные произведения не смогут передать того, что ты пережил в те далекие годы войны ради нашего будущего. Спасибо тебе!


Я знаю, что многие из вас уходили на эту страшную войну мальчишками, буквально со школьной скамьи. Возможно, ты даже был таким как я сейчас, когда покидал родной дом, семью и друзей, чтобы вступить в бой с захватчиками, чтобы защитить нашу землю от врагов. Но война диктовала свои условия, она, конечно, быстро заставила тебя повзрослеть. Страшное дело – война, ведь за четыре года она унесла миллионы жизней.


Прошло немало лет с тех пор, как отгремели победные залпы Великой Отечественной войны, но и сегодня время раскрывает перед нами новые подробности, незабываемые факты и события тех героических дней. И чем дальше мы уходим от той войны, от тех суровых сражений, чем меньше остается в живых героев того времени, тем дороже, ценнее становится военная летопись, которую создавали писатели…

Что помогало тебе пройти через ужасы войны? Передо мной встает образ, это ты, солдат, богатырь земли русской с автоматом на груди. Таким ты был, сильный духом, непобедимый советский солдат. Я знаю, что беззаветная любовь к родной земле и чувство ответственности за все грядущие поколения помогли тебе победить в самой страшной войне.


Какое счастье жить на свете! Жить в этом мире, на Земле! Спасибо тебе, солдат, за все, что ты сделал для нас, для своих потомков, которые спустя 73 года помнят о том, что своими жизнями они обязаны тебе.                             

Нечипорук Софья, 2004 г.р., 

станица Курчанская
МАУ «Культура плюс»

Простая история…

Никто из отголосков той коричневой чумы

           Не нарушит больше счастливой тишины.

      Здравствуй, неизвестный солдат! 
В своём письме сообщаю тебе, что у нас весна. Скоро наступит великий майский праздник – День Победы. Земля просыпается и всё оживает: появляются первые цветы, небо становится нежно-голубым, а солнышко светит ярче, согревая души живых людей, которые помнят  павших, сражавшихся в боях с фашистскими захватчиками.

Здравствуй, неизвестный солдат! Самуил Яковлевич Маршак в своей книге «Лирика», стихи о войне, том второй, описывает случай, произошедший во время войны в селе Поповка. Там рассказывается о зверствах фашистов, о том, как отступая из деревни Поповка, немцы сожгли ее дотла. Работоспособное население они угнали с собой, а стариков и детей расстреляли. Единственным жителем Поповки, уцелевшим после ухода немцев, был трехлетний Петя. 

А ведь война оставила тысячи детей сиротами. И история, описанная С.Я. Маршаком, перекликается с той простой историей, которая произошла на глазах раненого бойца в госпитале.  

          Её мне рассказал один человек (не помню его имя). История поистине трагическая и ужасная. Слушай…

Лежу я в госпитале, ранение у меня небольшое, жить можно… Но за мной ухаживали так, как будто я тяжелораненый. Медсестры не отходили от меня ни на шаг. И была среди них девочка лет десяти, маленькая, худенькая, вся прозрачная. Она и тряпки с вёдрами носила, и бинты стирала, и за ранеными ухаживала – целый день работала. Жалко мне её было, глаза у неё были огромные, а в них такая тоска, что страшно… вся война в её взгляде.

Как и положено, в госпитале кормили нас три раза в день. И вот пришло время обеда. Сидим мы на кроватях, вносят нам хлеб и бульон, едим молча. Поднимаю глаза, а эта девочка стоит напротив меня и жуёт малюсенькую корочку хлеба (а время голодное было)… Спрашиваю медсестру, почему ребёнка не кормят. Та отвечает:  «Не положено, она не медсестра». 

Как же так, она же ещё совсем ребёнок, неужели не жалко… А девочка… волосёнки светлые, глазищи зелёные, сама худенькая, как тростиночка… Голодная, дрожит вся… У меня всё в душе перевернулось… Подошёл к ней, отдал свою порцию, а она на  меня так взглянула, как будто солнышком согрела…

Много лет прошло, никогда больше не видел я эту девочку, но помню тот случай и её благодарный взгляд.

Доброта, милосердие и сострадание первое дело на войне… 
Перезва Анастасия, 2007 г.р.,
Центральная  городская детская 
библиотека им. О. Кошевого

Я неизвестному пишу бойцу

В те грозные сороковые,

Когда боец лицом к лицу

Вступал в раскаты фронтовые…

Добрый день, дорогой мой солдат!


Хочется, чтобы дни были у тебя только добрые, мирные и спокойные!


А пишет тебе Настя, маленькая кареглазая девчушка из четвертого класса южного городка Темрюка.


Я смотрю на дождь за окном, и в моей душе умиротворенность и спокойствие. Но я знаю и чувствую, что ты, приближая День Победы, каждым своим шагом по русской родимой земле, испытывал совсем иное чувство…  


Тебя, я знаю, не раз посещали мысли о том, что если не ты, то кто? Кто защитит родную землю? Если у тебя не будет сил держать оружие, то тысячи людей, которые остались за твоей спиной, погибнут. Если в твоей душе не будет мужества, чтобы справиться со всеми тяготами и лишениями, справиться со смертью вокруг тебя, то уже не будет ничего…


Если не ты – для твоих родных, братьев и сестер, близких и далеких  людей, уже не будет свободы и счастья. А значит – у них ничего не будет!


Но сейчас, благодаря тебе, я могу жить в мире, а это прекрасно! Мир без войны – это радость наступившего утра, это возможность часами лежать на траве, разглядывая облака на чистом и мирном небе, каждый день видеться с друзьями и беззаботно болтать с ними, это уверенность в завтрашнем дне, это настоящая Жизнь!!!


Солдат – ты благородный человек, этим можешь гордиться сам, могут гордиться тобой родные. Мы верим в тебя, в то, что ты выстоишь и с Победой вернешься  домой. Я сходила в Храм и помолилась за тебя и твою  жизнь. Пусть мое фото и рисунок станет частичкой моей любви к тебе и верой в светлое будущее!


Я желаю тебе справиться со всеми трудностями на военном пути. Пусть это будет путь добра и справедливости, путь свершений и побед!

Здоровья, удачи, сил, стойкости и выдержки перед врагами! Да хранит тебя Бог!

Живи, солдат,

                     Не унывай, солдат,

                                         Вернись домой, солдат!


Заканчиваю свое письмецо. Русская девочка – темрючанка Настя. Россия, 2018 год.

Подпешнов Алексей, 2003 г.р.,

поселка Стрелка МБУК «Краснострельский 
культурно-социальный центр»
Привет век 20! Здравствуйте, легендарные 1941-1945 года! С приветом к Вам из 21 века!

Здравствуйте, бойцы!
Пишет вам Алексей Подпешнов. Я живу в посёлке Стрелка, что в Темрюкском районе Краснодарского края.
Мне 14 лет, я учусь в 7 классе и хочу рассказать вам об интересном рассказе, прочитанном в книге, о своём деде и об одном человеке, который тоже помнит о Вас и рассказывает нам про Вас, молодёжи 21 века.
Недавно в библиотеке я брал и прочитал две книги Сергея Алексеева про войну «Сталинградское сражение» и « Взятие Берлина». Больше всего мне запомнился рассказ: «Малютка». В рассказе «Малютка» пишется о маленьком танке Т-60. Малютка - это ласковое прозвище танка. Он и, правда, был маленьким по сравнению с другими советскими танками. Экипаж такого танка состоял из двух человек . «Малютки» были увёртливее и им было легче держаться на болотистом, топком грунте. Особенно отличился один танк, командиром которого был лейтенант Дмитрий Осатюк, а механиком-водителем – старшина Иван Макаренков. Однажды переправившись бойцы Ленинградского фронта по льду через реку Неву, взяли береговые укрепления фашистов и стали прорываться вперёд. Рвалась вперёд и «Малютка» Осатюка. «Малютка» наступает, и вдруг со всех сторон выросли три огромных фашистских танка, в западне оказался наш танк. Припали фашисты к своим прицелам. Секунда - и в цель полетят снаряды. Видит беду Осатюк и скомандовал механику, чтобы тот «танцевал». Понял команду механик - водитель Иван и завертелся танк перед фашистами, словно в танце. Танк так «танцевал», что фашисты не смогли взять его на прицел. И наш Т-60 вырвался из западни и стал уходить от фашистов, а они за ним в погоню. Мало того, что наша «Малютка» ушла из окружения, так ещё фашистские танки привела к тому месту, где были укрыты советские батареи, которые и уничтожили танки врага. Вот это да! А потом еще «Малютка » уничтожила больше 200 фашистов. Это подвиг!
А лейтенант Останюк Дмитрий Иванович и старшина Макаренков Иван Михайлович стали Героями Советского Союза.
Мне больше всего запомнился и понравился этот рассказ, потому что мой дед тоже воевал, и тоже был танкистом и получил награду – Орден «Отечественной войны – I степени». Но мой дед до Берлина не дошёл… Его звали - Чумаченко Алексей Максимович, гвардии младший лейтенант. Меня назвали в честь него. Он был механиком - водителем, как Иван Макаренков из рассказа «Малютка», только на тяжёлом    танке ИС-2. Он ушел на фронт в 1942 году в возрасте 20 лет и в 1944 году 5 октября в районе Мозефово совершил подвиг, но потом погиб. В бою по прорыву обороны противника в трудных условиях местности он смело повёл свой танк в атаку. Одним из первых прорвал оборону и уничтожил на своем пути метавшихся от страха гитлеровцев. В атаке гусеницами своего танка раздавил блиндаж, противотанковое орудие, миномётную батарею и несколько пулемётных гнёзд, а также, в составе экипажа, уничтожил бронетранспортёр, орудие и шестьдесят солдат и офицеров противника. За что и был награждён. Всё это я узнал от своего отца и из документов из архива военкомата в г. Темрюке. Мой дед герой и его имя увековечено   у   нас   на   памятнике - мемориале в 
п. Стрелка. Я каждый год 9 мая и в День освобождения посёлка хожу  с гордостью с портретом своего деда в Бессмертном полку.
И ещё у нас в посёлке есть замечательный человек – Исаков Владимир Иванович. Он член поискового отряда «Тамань» и его отец тоже воевал. А Владимир Иванович чтит память всех фронтовиков и занимается таким благородным делом, как поиском пропавших на войне. Он часто говорит:
« Война не закончится, пока не будет похоронен последний солдат», и он со своими друзьями выполняет такую трудную, но очень интересную работу. Я часто бываю в школьном музее и вижу очень много интересных вещей, которые они находят вместе с бойцами. Один раз даже был на раскопках с Владимиром Ивановичем, которые велись в нашем посёлке. На улице Мичурина поисковый отряд нашёл останки моряка, которые более 70 лет пролежали в земле…Я выучусь и хочу стать военным и, возможно, стану героем, как Вы, бойцы Великой Отечественной войны или как Исаков.
Спасибо Вам за Вашу Победу и нашу Молодость, Свободу! Алексей.
 Пуздря Дарья 2006 г.р., 

 станица Фонталовская МБУ

 «Фонталовский культурно-социальный центр»
Здравствуй, дорогой мой, неизвестный солдат!
         Это письмо я отправляю тебе из далекого будущего. Сейчас 2018 год. Наша славная Россия расцветает. Мы живем под мирным небом. Нынешнее поколение знает о войне лишь из книг и рассказов учителей, но никто, никто не знает каково пережить этот ужас! 
         Недавно я читала сборник воспоминаний ветерана Федора Абрамова. Каждая прочитанная страничка заставляла меня прослезиться. Окунаясь в чужие воспоминания, я будто бы вновь переживала те события. Я испытывала жуткую тревогу и страх. Да, именно страх! Душераздирающие крики людей, боль и бесконечное чувство страха. Это и есть – Война! 
         Но постепенно дочитывая книгу, я будто снова попадаю в настоящее время. И после этого мой взгляд на мир становится другим. Я горжусь теми, кто дал возможность мне, моим близким и друзьям просыпаться утром не от громких взрывов, а от песни молодого петушка!  Все это -                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                благодаря вам! Смелым и сильным защитникам нашей Родины. 
         Многих из вас давно нет в живых. Уходя, вы оставили нам самое прекрасное – мир! Как жаль, что мы  никогда не сможем отблагодарить вас за столь бесценную свободу. Каждое 9 мая мы устраиваем великолепные парады в память о Великой победе, но это никогда не сравниться с вашим подвигом. Еще совсем юными вы брали в руки винтовки и шли на встречу к смерти. Вы не думали о своей жизни, вы думали о нас. О своих детях, внуках и правнуках. А сколько худеньких и хрупких девчонок надевали белые халаты и становились медсестрами? Через снаряды они бежали к раненым солдатам, чтобы перевязать им глубокие раны. Те вставали, не смотря на      до смерти кровоточащие ранения и снова, снова бросались в бой. Все - и женщины, и мужчины забыли, что такое боль! Мне хочется рыдать, когда я представляю бедных и голодных стариков и детей. Ведь они были так беспомощны. Чтобы получить маленький кусочек хлеба им приходилось бежать через громко разрывающиеся снаряды. А ведь это дети! Бывало ведь, голодная мать отпустит свое дитя за кусочком чёрствого хлебушка, моля, чтобы он вернулся, но нет! Бедный ребенок в надежде накормить самого любимого человека спотыкается и падает на мину. И всё! Мать умрет от голода, коря себя за то, что отпустила свое чадо на смерть. И так везде, и так повсюду! Слезы, голод и боль. Дай Бог, чтобы нам никогда не пришлось пережить того, что пережили несчастные мамочки, отпуская своих сыновей на войну. Каждый день они молились, чтобы их любимые мальчики вернулись.  Молились увидеть их радостные улыбки и влюбленные глаза. И ведь твоя мама, дорогой мой солдат, тоже испытывала эти чувства!

         Я верю, я надеюсь в то, что война больше никогда не повторится! А значить, мы никогда не испытаем такого ужаса, какой испытали вы! Огромное спасибо вам, наши защитники! И тебе, мой дорогой солдат! Да будет МИР! Долой ВОЙНУ! 

Степанов Сергей, 2007 г.р.,

Центральная городская детская  

библиотека им. О. Кошевого                 
Здравствуй, дорогой прадедушка!


Я тебя никогда не видел, но очень горжусь, что ты защищал Родину.


Я учусь в 4 классе. Много уроков проводят у нас в школах, где рассказывают о ваших подвигах, о партизанах, о детях войны. Я даже не представляю, как тебе было страшно!


Мы живем в мирное время. На улицах нет разрухи, нет голода и холода. У нас все тихо и спокойно. И все, благодаря тебе и другим солдатам как и ты.


Много памятников, посвященных Великой Отечественной войне и тем страшным событиям. Нет города или станицы, где бы ни вспоминали о вашем героизме.

 Я хочу выразить свою благодарность тебе за то, что у нас нет сейчас войны, за то, что мы спим спокойно. Очень обидно, что именно  Вам пришлось пройти через  эти ужасные события. Вы все очень отважные, мужественные, преданные своей Родине и Отчизне. Я горжусь тобой!
            Спасибо Вам за вашу смелость, за стойкость, за отвагу  и за умение побеждать и идти вперед.
                         Твой правнук Сережа…

Тамочкина Алена, 2003 г.р.,
поселок Правобережный 
МКУ «Городское 
библиотечное объединение»
           Здравствуй, дорогой солдат-победитель!

Пишет тебе ученица 8 «А» класса Тамочкина Алёна из далёкого 2018 года. Мы с тобой не знакомы, но я про тебя знаю, про тебя и тысячи таких же как ты, солдат-победителей. В моё время нет таких войн, как было в 1941-1945. Про ту далёкую войну мы можем узнать из кинофильмов и книг, уроков истории. Знаю, солдат, было тяжело и страшно. И я очень рада, что наша великая страна победила!

Мы читаем книги на военную тему. Я прочитала стихотворение Сергея Михалкова «Быль для детей». Очень сильное в эмоциональном плане произведение. Раньше отрывок их него изучали в школе, а мы - нет. Мне понравилось, что в стихотворении рассказывается про дружбу всех народов, населявших Советский Союз, и все дружно, в час опасности, встали на защиту Родины. Не было разделения на народности, все хотели быть счастливыми и свободными. В настоящее время такое наблюдается редко. Советского Союза больше нет, каждая страна сама по себе, и подвиги своих предков стали забывать. Страны, которые выступают против России, уничтожают памятники, посвящённые подвигу народа.

Всё это печально. Прошло более 70 лет, как завершилась Великая Отечественная война, практически не осталось очевидцев тех событий. Мы не должны забывать. Правильно сказал в своём произведении Р. Рождественский «Реквием»:

«Это нужно —не мертвым!

Это надо —живым!...

Помните!

Через века, через года,—помните!

О тех, кто уже не придет никогда,—   

                                                       помните!»                                                                     
Мы должны помнить и чтить память наших предков, благодаря которым мы живём.

Спасибо тебе, солдат!

  Торлопова Дарина, 2005 г.р.,

  поселок Стрелка МБУК «Краснострельский 

  культурно-социальный центр»
Здравствуйте, наши герои!

 
Дорогие солдаты и офицеры Великой Отечественной войны 1941-1945 годов!

   Пишет вам читательница библиотеки посёлка Стрелка Темрюкского района Краснодарского края, ученица 6 класса Дарина Торлопова. Мне 12 лет. Я хочу поделиться с Вами своими впечатлениями. Я много читаю книг, но большое впечатление на меня произвела книга Сергея Алексеева «Подвиг Ленинграда». Я захотела прочитать эту книгу после проведенного мероприятия, которое прошло 27 января, посвящённое снятию блокады Ленинграда. На уроке мужества, который назывался «Мы не забудем эти дни», я услышала рассказ о Тане Савичевой. Она была даже младше меня, когда ей пришлось пережить столько испытаний и столько горя. В осаждённом городе Ленинграде (а сейчас он называется Санкт- Петербург) она вела дневник в записной книжке, где из девяти страниц, на шести страницах были записаны даты смерти самых близких её людей: мамы, бабушки, братьев и сестёр , любимого дяди. Люди голодали, мёрзли и умирали. Саму её спасли и вывезли после освобождения, но она так была истощена, что тоже умерла потом, ей было всего 14 лет. Очень грустно было читать в рассказах, сколько детям досталось в войну. Так жалко девочку Таню и всех детей.

Моя бабушка Сима мне рассказывала, что мой прадедушка Нозиков Пётр Никонорович (её папа) жил в Ленинграде, закончил там университет, а потом, как-то, попал в Архангельскую область, где познакомился со своей будущей женой, моей прабабушкой Шурой Белых. Они поженились и у них было восемь детей, моя бабушка была самой младшей. Она родилась в 1942 году, когда уже шла война. Отца забрали на фронт, а потом он вернулся раненый и бабушка помнит, как старшая сестра её приводила к отцу в госпиталь, но она была маленькой. А потом он умер от ран и её отправили в детский дом, потому, что мама умерла тоже. В детском доме моя бабушка оказалась тоже самой младшей. Она очень плохо помнит своего отца, но у нас есть его фотография дома и моя бабушка Сима на него очень похожа, а её старшая сестра Маруся говорили, что вылитая мама (Белых Александра Павловна). Война отразилась на судьбе моей бабушки: она не помнит своих маму и папу, выросла в детском доме и не стала врачом, как мечтала, потому что было трудное детство и ей очень не хватало любви мамы и папы. Маму ей заменила старшая сестра Маруся, которая забрала её из детдома, когда ей было 14 лет.

Я очень люблю свою бабушку и она нас всех очень любит. И я очень рада, что сейчас нет войны и мы хорошо живём. Я мечтаю съездить в город Санкт-Петербург, на родину дедушки. И ещё, в будущем, я мечтаю стать ветеринаром, потому что очень люблю животных.

Сейчас мы живём в свободной стране, учимся, занимаемся в разных кружках. Я люблю гулять с подружками и нам бывает очень весело, мы иногда очень долго смеёмся и не можем остановиться, как говорят взрослые, что мы смешинку проглотили.

И в магазинах сейчас всё продаётся, я думаю, никто сейчас не голодает, так как голодали в войну, особенно в блокаду, потому что сейчас нет войны и вокруг много добрых людей, которые помогут .

Хочу сказать огромное спасибо, Вам дорогие солдаты, за наше мирное время, за наших родителей, за наши мечты, которые осуществляются благодаря Вам! Спасибо, за то, что Вы не пожалели тогда свои жизни, ради наших сейчас. Надеюсь, у нас никогда не будет войны, но мы будем помнить о ней и рассказывать своим детям и внукам, как сейчас рассказывают нам, чтобы она не повторилась.

Я хочу подарить Вам в подарок мой рисунок.

Филиппов Давид, 2007 г.р. 
Центральная  городская детская 
библиотека им. О. Кошевого

Дорогой солдат!

Я – подросток, живущий в огромной прекрасной и процветающей стране. Спасибо тебе за то, что я есть на свете, что я живу.


Мои эмоции и чувства не описать словами. Я хочу и буду говорить: «Благодарю!», - тебе вечно. Благодарить за то, что не смотря ни на что, ты встал и пошел в бой, что ты защищал семью, Родину, страну. Благодарить за то, что ты сражался  с фашистами и отдал свою жизнь ради жизни всей страны. Ведь именно благодаря тебе и твоим товарищам мы победили, стали жить и живем до сих пор…

Благодаря тебе живет целый мир, и я – подросток, который не видел всего этого ужаса, и не вижу сейчас. Я живу и просто говорю тебе спасибо!..

 Хаустова Алина, 2003 г.р., 

 поселка Ильич МБУК 

«Запорожская библиотечная система»
Только вдумайся, вслушайся

 В имя «Россия»!

 В нем и росы и синь,

 И сиянье, и сила.

 Я бы только одно у судьбы попросила – 

 Чтобы снова враги не пошли на Россию…

                          Ю. Друнина
Здравствуй, солдат, защитник Родины моей!
Я, ученица 8 класса, живу в прекрасном поселке Ильич, расположенном на берегу Азовского моря.  Сейчас здесь красиво, тихо и спокойно. И все это благодаря тебе и таким солдатам, как ты. Наверное, нет такой семьи, которую бы не затронула война. За годы Великой Отечественной войны в стране погибло  около 27 миллионов человек. Они все сложили свои головы за нашу страну и наше будущее. Война оставила глубокую рану в душе каждого человека. Люди, которые пережили эти страшные моменты, прошли этот ад, навсегда запомнили эти 1418 дней и ночей, которые перевернули весь мир. Нет на земле  ни у кого такого мужества   и воли, как  у нашего русского человека.  Я безмерно горжусь тем, что русские люди, победили фашизм.

Ты, солдат, каждый  день смотрел смерти в лицо. Прошло много лет с того нелегкого  времени. Мы, молодое поколение, о той страшной войне знаем из кино и книг, которых снято и написано немало. В каждом из них война  изображена по-разному. Например, в произведении «Убиты под Москвой» писатель Константин Воробьев рассказал нам о том, как кремлевские курсанты, только что закончившие училище, погибают в первом бою. Советское правительство не позаботилось о том, чтобы у молодых солдат было оружие, чтобы бить врага. В итоге, молодые ребята были брошены на произвол судьбы. Они оказались никому не нужными. Им был дан приказ,  который должен был  выполнен при любых условиях. 

На тему патриотизма и мужества русских людей можно рассуждать  много и долго. О том, что русский народ любит свою Родину и готов за нее отдать свою жизнь, твердят везде. В любом уголке  нашей Земли. А ведь это правда.

Хотя есть и те, кто считает, что сейчас в нашем с вами 21 веке, очень много трусов, и если на нас нападет враг, то защищать нашу Родину, мало кто пойдет. Но это не так! Трусы всегда  были, есть и будут, к сожалению. И во время Великой Отечественной войны были трусы и предатели. На самом  же деле смелых, мужественных, отважных людей гораздо больше. Это точно! Ты, солдат, не зря сражался ради нашего счастливого будущего.

 Очень много молодых парней и девушек, да, именно, девушек, после окончания школы идут поступать в военные училища, а потом отдают долг Родине.  Русские женщины всегда вместе с мужчинами вставали на защиту своей земли. Во времена наполеоновского нашествия, они помогали гнать интервентов. В годы героической обороны Севастополя женщины самоотверженно ухаживали за солдатами. Тысячи женщин показали себя настоящими патриотами во время боев с белофиннами. В годы Великой Отечественной войны тяжелая ноша  и доля легла на женские плечи. Если бы можно было положить на одну чашу весов подвиг мужчин в  1941-1945 гг., а на другую чашу подвиг женщин, то было бы равновесие. Передо мной встают образы  пяти  молодых девушек из повести Бориса Васильева «А зори здесь тихие»: Риты Осяниной, Жени Комельковой, Сони Гурвич, Гали Четвертак, Лизы Бричкиной. Они пошли на задание и не вернулись. Писатель подробно рассказывает о героической гибели каждой из них. Девушки сражались до последней минуты своей жизни, защищая нашу  Россию от фашистов. Думаю, не зря защищали. Сейчас выросло новое, достойное поколение, готовое в любую минуту встать на защиту своей Родины.

 Спасибо тебе, солдат, и прадедам-героям нашим за жизнь, за мирное небо над моей головой. Низкий поклон вам за все!
Чурсин Анатолий, 2006 г.р., 

поселок Стрелка МБУК «Краснострельский 

культурно-социальный центр»

Здравствуйте, дорогой солдат!
Меня зовут Толик, фамилия Чурсин. Я учусь в 6 классе в школе №5 в посёлке Стрелка Темрюкского района Краснодарского края. Я хочу с Вами поделиться своими впечатлениями за последнее время. Недавно в нашей сельской библиотеке проходило мероприятие, посвящённое военно - патриотическому воспитанию и называлось оно: « Войска России. Авиация». Я услышал рассказ о герое-лётчике Григории Петрове, он двоюродный брат нашей бабушки – односельчанки Медниковой Александры Юрьевны. Она сейчас живёт в нашем посёлке, только в последнее время болеет сильно и за ней ухаживает сын . Её брат Гриша отважно сражался с фашистами и у него уже были награды. Когда в бою немцы подбили его самолёт, он чудом спасся, но у него пострадало лицо- обгорело. Потом, когда стало холодно, он укрывал на вылетах своё лицо шарфом. Девушки, его боевые подруги, сшили из кротового жилета Григорию маску и она спасала его лицо от холода. А фашисты заметили отважного русского лётчика в чёрной маске и стали охотиться за ним. В бою за Сталинград в 1942 году было ожесточённое сражение и немцы на своих «мессерах» окружили самолёт «чёрной маски» и он больше не вернулся из боя. Четвёртый Орден он получил посмертно. А его сестра до сих пор хочет узнать, где же похоронен её брат Георгий и хранит пуховый платок, мечтая отблагодарить ту женщину, которая не пожалела своего кротового жилета, чтобы шить маску брату. Мне очень понравилась эта история.
А затем на этом мероприятии выступал бывший лётчик-испытатель, который учился когда-то тоже в нашей школе – Макурин Александр Павлович. Он рассказал нам, как он учился и как ему пригодились занятия по гимнастике в школьной секции. Рассказал нам, как он мечтал стать лётчиком и стал им. Потом он служил в армии и потом стал военным лётчиком . Я считаю его героем, который живёт рядом с нами. Он с таким воодушевлением рассказывал о самолётах, что некоторые из наших ребят тоже захотели стать лётчиками. А я мечтаю стать моряком.
Ещё я хотел рассказать тебе, дорогой солдат, что мой прадедушка тоже воевал в Великой Отечественной войне, он был танкистом. Его звали Георгий Музапарович Смоилов, тоже Григорий, как тот лётчик-герой из рассказа. Он молодым ушёл на фронт в 1941 году, сначала учился на танкиста в городе Орджоникидже, а потом воевал. Но в конце 1943 года он вернулся на родину - в свой посёлок Стрелка, уже в освобождённый от фашистов ( День освобождения нашего посёлка – 3 октября 1943 года ). Вернулся раненный – без ноги. Он рассказывал моей прабабушке (его жене), что их танк подбивали фашисты три раза, но он оставался живой.
Бабушка рассказывала нам, что когда наш прадедушка Гриша умер, ей было всего 4 годика, но она хорошо помнит, как он ещё при жизни, простоял весь день в очереди в магазине и купил для неё большую куклу. Она и сейчас это часто вспоминает. А ещё мама мне рассказывала, что уже после смерти прадедушки (умер он в 1959 году), они нашли его фронтового товарища, с его экипажа, он жил рядом - в станице Старотитаровской, но, к сожалению, при жизни они не встретились. Очень жалко, я представляю, сколько было бы радости для них. Я очень люблю и горжусь своим прадедушкой Гришей. Он тоже принимал участие в победе над фашистами.
Я хочу сказать, Вам, дорогой солдат, большое спасибо, за Ваш труд и вклад в победу. Спасибо за Победу, что нам подарили! Я стану моряком и надеюсь, что тоже принесу пользу своей стране.
Швец Андрей, 2002 г.р., 

поселок Гаркуши МБУК

«Запорожская библиотечная система»

Каждый  год,  в  первые  майские  дни,  наш  народ  вспоминает  грозные  годы  войны,  чтит  память  павших,  клянётся  живым.
77  лет  прошло   с  того  летнего  воскресного  утра   1941  года.   Но  каждый  из   нас  и  сейчас  содрогается,  услышав  строки,  бьющие  прямо  в  сердце: Сегодня,  22  июня   1941  года,  в  4   часа   утра,  без  всякого  предупреждения  германские   вооружённые  силы  атаковали  границы  Советского Союза.  Война…
         Вся  страна   огромная  встала  на  смертный  бой.  Эту  небывалую  и  неслыханную  по  жестокости  и  кровопролитию  войну,  все  народы  Советского  Союза  приняли  на  себя.     История  нашего  народа  -  вековое  упорство  в  борьбе.  И  как  бы  ни  тяжела  была   борьба,  русский  народ  не  отступал  и  побеждал,  проливая  свою  кровь,  отдавая  жизнь  за  победу,  за  Родину.
            Это  страшное   слово  «война»  чёрным  эхом   докатилось  и  до  Кубани.                          Мой   прапрадед     Захарий    и  его   старший   сын      Василий    в  самом  начале  войны   ушли  на  фронт.  Сначала  хоть  изредка  приходили  весточки  от  них,  а  потом  и  их  не  стало.   И  только  в  конце  1943  года  пришли   «похоронки»   о  том,  что  Колганов  Захарий  Александрович  и  Колганов  Василий  Захарьевич   пропали  без  вести    во  время  обороны   города  Новороссийска   в  мае   1943  года.
Они  навсегда  остались  охранять  рубежи  нашей  огромной  страны.
         И  вот,  мне,  родившемуся  через  много – много  лет  после  войны,  хотелось  бы  пообщаться  со  своими  предками,  попросить:  «Дед,  расскажи  о  себе.  Какой  ты  был,  как  ты  жил,  как  воевал?  Какая  была  у  меня  прапрабабушка,  какие  были  тётки,  дядьки?  Ведь  кроме   скудных                   воспоминаний   твоих  детей  и  внуков  у  нас  ничего  не  сталось,  даже  фотографий.  И  знаешь,   дед,  у  нас  с  тобой  всё  - таки  иногда получается диалог.  Это  случается  во  время   посещений  нашей  семьёй    мемориала  в  Новороссийске.  И  на  мои  слова  ты  отвечаешь  мелодией.   И  я  представляю  каким  ты  был:  молодым,  красивым,  добрым,  смелым,  сильным,  гордым.  Тебе  выпало  трудное  испытание,  но  ты  вышел  из  него  с Победой.   Вышел  ценою   жизни.  Ты  навсегда  остался    там,  под Новороссийском,  но  ты  гордишься  своею  судьбой.  А  я  горжусь  тобой,  и  мысленно  обещаю,  что   тебе.  дед,  не  придётся  за  меня  краснеть. Не  придётся.    Верь.                                                                                                                                                А  на  белом  свете  опять  весна.  Светит  солнышко,  цветут  сады,  природа  благоухает,  люди  радуются,  смеются  дети.  Это  мир,  тот  мир,  который  ты  нам  подарил,  дед.   Спасибо  тебе».   

Шинкарева Аксинья, 2007 г.р., 

Центральная городская детская  
библиотека им. О. Кошевого                 

                                              Давайте беречь мир,
                                    Ради жизни на земле!

                                    Я фильм смотрела о войне,

                                    И было очень страшно мне.

                                    Рвались снаряды, бой гремел, 

                                    И люди погибали…


Домой я пришла под впечатлением. На стенке – портрет прадеда. Ему здесь 16. Ремень, пилотка, суровый взгляд. Еще не кончилась война и далека Победа…


Прадеда я никогда не видела и решила написать ему письмо, в то далекое страшное прошлое. «Дорогой…, нет, самый дорогой и любимый мой, прадедушка  Сергей! Так хочется обнять тебя и сказать : «Большое спасибо, прадед, что мы смеемся и мечтаем о нашем будущем, светлом и безоблачном». Так жаль, дедушка, что ты не дожил до моего рождения, но ведь у нас с тобой Дни рождения в один день – значит, я очень похожа на тебя во всем, особенно, характер – такой же волевой и упорный. Когда у меня будут свои дети, я обязательно расскажу им про тебя. Ведь только живые могут хранить вечную память о героях той страшной войны! Недаром, каждый год «Бессмертный полк» становится все длиннее и длиннее. Никто не забыт, ничто не забыто!
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