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В России с декабря подорожают билеты на поезда
С 1 декабря РЖД повысит цены на тарифы, поэтому проезд для пассажиров станет дороже. Цена поездки в плацкартных, общих вагонах, купе, СВ и люксовых помещениях увеличится приблизительно на 11,6%, а на грузовые перевозки — на 13,8%.
Теперь расчет тарифов будет основываться не только на потребительской инфляции, но и на промышленной, учитывающей увеличение цен на топливо, электроэнергию и другие ресурсы. За счет повышения стоимости будут закупаться новые локомотивы и вагоны. В целом за последние три года цена билетов на поезда дальнего следования возросла примерно в 1,5 раза.
В России с декабря начнут штрафовать за летнюю резину
С 1 декабря 2024 года россияне будут получать штрафы за использование летней резины, независимо от региона, включая даже юг России. Согласно статье 12.5 Кодекса об административных правонарушениях, неправомерная попытка передвижения на летних шинах обойдется в 500 рублей или вынесением предупреждения.
Штраф можно будет получить в период с 1 декабря по 28 или 29 февраля.
Он будет применяться к:
• легковым и грузовым автомобилям весом до 3,5 тонн;
• транспортным средствам с несоответствующими сезонам шинами;
• неполноприводным автобусам и грузовикам, которые зимой ездят на летних шинах и не оборудованы цепями противоскольжения;
• автомобилям, которые летом оборудованы шипованными шинами.
Владельцы газовых плит в России могут получить штраф
Владельцы газовых плит будут обязаны платить штраф в размере 1500 рублей в день за перемещение плиты со специально отведенного места на кухне. Закон вступит в силу с 1 декабря. Если после уплаты штрафа плита не вернется на прежнее место, то подачу газа в квартиру прекратят.
В России увеличатся детские пособия
Семьи, получающие детское пособие, назначенное в 2023-м, должны будут переоформить его в декабре 2024-го. При этом если за год доходы семьи снизились, размер пособия может увеличиться. В случае финансового затруднения семьи в 2024 году размер пособия может быть увеличен до 75% или 100% прожиточного минимума, тогда как раньше выплата составляла 50% прожиточного минимума.
На пособие могут претендовать беременные женщины, состоящие на учете на ранних сроках беременности (до 12 недель), а также семьи с детьми до 17 лет.
В России участникам СВО спишут долги по кредитам
Согласно нововведениям, кредитные обязательства отменяются для мобилизованных граждан России, а также для тех, кто служит по призыву (за исключением курсантов военных училищ) и иных лиц, заключивших контракт для участия в СВО. Кроме того, супруги военнослужащих также могут рассчитывать на списание просроченных долгов. Данное правило применяется к тем контрактам, которые были подписаны после 1 декабря 2024-го сроком не менее одного года.
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