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Подать заявление для обеспечения жильем можно через портал государственных услуг
[bookmark: _GoBack]С 1 октября дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, смогут подать заявление для обеспечения жильем через единый портал государственных услуг.
Речь идет о заявлениях:
• о сокращении срока действия договора найма специализированного жилого помещения;
• о предоставлении выплаты на приобретение жилья в собственность или для полного погашения ипотечного кредита.

R-код полиса ОСАГО будет хранить больше данных
Размещенный на полисе ОСАГО QR-код теперь должен содержать данные для прямого доступа к сведениям о договоре ОСАГО на сайте оператора АИС страхования.
До 1 января 2025 года страховщики смогут использовать бланки полисов ОСАГО, изготовленные по прежней форме, при заключении договоров, внесении в них изменений или выдаче дубликатов.
Помимо этого, в извещении о ДТП предписано предусмотреть QR-код, ведущий на специальную страницу государственных услуг.

У бюджетников вырастут зарплаты
С 1 октября на 5,1 % будет проиндексирована оплата труда работников федеральных учреждений, госорганов, а также гражданского персонала воинских частей, учреждений и подразделений федеральных госорганов, где предусмотрена военная и приравненная к ней служба.
Речь идет о педагогах, преподавателях, медиках и других сотрудниках федеральных учреждений - университетов, медицинских центров, о тех, кто трудится в федеральных учреждениях медико-социальной экспертизы, науки и культуры, и других сферах, а также гражданском персонале силовых ведомств (Минобороны, МЧС, МВД, Росгвардии).
На аналогичный размер будет увеличен размер вознаграждения преподавателям юридических дисциплин вузов и научным работникам, имеющим ученую степень по юридической специальности. Также на 5,1% индексируется размер вознаграждения адвокатов, участвующих в уголовных делах по назначению дознавателя, следователя или суда.

Повышаются военные пенсии
С 1 октября на 5,1 % повышаются военные пенсии. На размер пенсии по линии Минобороны РФ влияет несколько факторов: размер денежного довольствия, то есть окладов по должности и званию, продолжительность службы и наличие надбавок. 
Также увеличат пенсии россиянам, которые в сентябре отметили 80-летие. 
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