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Повысится размер социальных пенсий
[bookmark: _GoBack]Индексация проводится ежегодно с 1 апреля. При расчете коэффициента учитываются темпы роста прожиточного минимума пенсионера в РФ за прошедший год. В этот раз пенсии по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца, детям, оба родителя которых неизвестны, увеличатся на 14,75% (напомним, в прошлом году апрельская индексация составила 7,5%). Одновременно вырастут суммы, положенные военнослужащим, проходившим военную службу по призыву, добровольцам и членам их семей, участникам Великой Отечественной войны. Повышение коснется также выплат гражданам, награжденным знаками «Жителю блокадного Ленинграда», «Житель осажденного Севастополя», «Житель осажденного Сталинграда», лицам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф.

Ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны получат выплаты к годовщине Победы
В связи с 80-летием Победы в войне 1941-1945 годов Владимир Путин распорядился выплатить в апреле-мае: по 80 тыс. руб. – инвалидам и ветеранам ВОВ, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто, вдовам (вдовцам) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Японией, Великой Отечественной войны, вдовам (вдовцам) умерших инвалидов и участников ВОВ; по 55 тыс. руб. – работники тыла и бывшие совершеннолетние узники нацистских концлагерей, тюрем и гетто. Правительство РФ уже утвердило порядок предоставления этих выплат. Их получат те, кто постоянно проживает на территории России, в Латвийской, Литовской и Эстонской республиках, а также в Абхазии, Южной Осетии и Приднестровье. Получателям, проживающим в организациях, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме (например, в домах-интернатах для престарелых и инвалидов), тоже окажут материальную помощь в полном размере.

Иностранные водительские права станут недействительными в России
До 1 апреля автомобилисты должны заменить выданное за границей удостоверение на российское. Это касается иностранных национальных и международных водительских прав, полученных: иностранцами или лицами без гражданства, которые оформили вид на жительство или гражданство РФ до 1 апреля 2024 года; гражданами РФ, въехавшими на территорию России до 1 апреля 2024 года. Чтобы получить российские права, автомобилисты должны сдать теоретический экзамен.

Дети мигрантов будут сдавать тест на знание русского языка при поступлении в российские школы
С 1 апреля 2025 года ужесточатся правила приема в образовательные организации для детей с иностранным гражданством. Попасть в детский сад или школу можно будет только при наличии документа, подтверждающего законность их нахождения на территории России. А для обучения в школе дополнительно потребуется сдать тест на знание русского языка. Для успешного его прохождения придётся набрать  минимум 3 балла. Продолжительность тестирования составит 80 минут. 

Будет введен лимит на количество сим-карт для абонентов
С 1 апреля россияне смогут оформить в совокупности не более 20 абонентских номеров. Проверить количество принадлежащих номеров можно будет на портале госуслуг. При необходимости там же получится приостановить обслуживание. С той же даты операторы связи должны будут проверять достоверность сведений об абоненте и о корпоративных пользователях до начала оказания им услуг связи.
Информация подготовлена на основе:  - материалов СПС КонсультантПлюс.
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