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Повышение пенсий
С августа:
• пенсии увеличены для граждан, которым исполнилось 80 лет или присвоена 1-я группа инвалидности;
• работавшие пенсионеры получают перерасчет;
• уволившиеся пенсионеры — полную проиндексированную выплату;
•пенсии увеличены на иждивенцев и для отдельных категорий — летчиков и шахтеров.

Меняется порядок назначения и продления единого пособия на детей
С августа 2025 года в России начнут действовать новые условия назначения и перерасчета единого пособия для семей с детьми. Согласно последним постановлениям правительства, часть получателей сможет рассчитывать на повышенные выплаты, если в августе им предстоит переоформление уже назначенного в 2024 году пособия.
Напомним, единое пособие выплачивается на срок одного года, после чего необходимо подать заявление на продление. Претендовать на него могут семьи с детьми до 17 лет, беременные женщины (если встали на учёт в женской консультации до 12-й недели), а также опекуны и усыновители. Основные условия: гражданство РФ, постоянное проживание в стране и уровень дохода семьи не выше регионального прожиточного минимума.
Размер пособия варьируется и может составлять 50%, 75% или 100% от прожиточного минимума на ребёнка или трудоспособного гражданина — в зависимости от состава семьи и её финансового положения. Если доходы семьи снизились, пособие может быть увеличено при переоформлении.

Банковские карты для подростков — только с согласия родителей
Подростки от 14 до 18 лет теперь могут оформить банковскую карту только с письменного согласия родителей. Закон направлен на защиту от вовлечения несовершеннолетних в финансовые преступления (дропперство). Исключение — официально работающие или зарегистрированные ИП с 16 лет.

Запрет на SMS-рассылки
С 1 августа каждый гражданин сможет отказаться от массовых SMS-рассылок через личный кабинет оператора связи. Эта мера направлена не столько против маркетологов, сколько против мошенников, использующих слитые базы данных. Нововведение является частью большого закона о связи, принятого в марте 2025 года.
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Начинается рассылка новых квитанций ЖКХ
С августа россияне получат обновлённые квитанции за жилищно-коммунальные услуги. В них появится сразу два важных изменения. Во-первых, в платёжку заложена июльская индексация тарифов. Во-вторых, в квитанции появится новая строка — «Уборка общедомовых помещений». Как правило, оплачивать квитанции ЖКХ нужно до 10-го числа следующего месяца, Впрочем, скоро эти сроки изменятся. По новым правилам оплату нужно сделать до 15-го числа. Новый закон, согласно которому сроки оплаты квитанций ЖКХ переносятся с 10-го на 15-е число месяца, вступит в силу 1 марта 2026 года. Чтобы не переплатить, важно до конца июля передать актуальные показания счётчиков — иначе начисления за август произведут по повышенным нормативам.
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